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Congresul a[ IX-lea - începutul unei. noi. epoci. în dezvoltarea economicowciala a țării

TIMP EROIC AL MĂREȚELOR 
NOASTRE ÎMPLINIRI / f 

SI IZBÎNZI REVOLUȚIONARE
J ■>

„Congresul al IX-lea a marcat o nouă etapă in activitatea 

partidului nostru comunist, în întregul proces revoluționar, 

a deschis calea gîndirii și activității creatoare, 

a perfecționării întregii munci de conducere și făurire 

a noii orînduiri, a socialismului în România."

NICOLAE CEAUSESCU
Se împlinesc astăzi 23 de ani de cind își deschidea lucrările Congresul al IX-lea al partidului, care avea să inaugurez^ cea mai glorioasă și luminoasă epocă din istoria multimilenară a patriei, epocă pe care am inscris-o deplin și definitiv in conștiința noastră națională sub numele de slavă al genialului ei ctitor și erou — „Epoca Nicolae Ceausescu".Este adevărul pe care îl trăim și il simțim cu totii. intr-un singur gind și intr-o singură voință, acela că . istoricul Congres al IX-lea al partidului face parte din suita acelor evenimente menite să marcheze un curs nou. nemai- întîlnit întregii activități creatoare a maselor, să ofere poporului certitudinea deplină a celor mai cutezătoare idealuri și aspirații, a împlinirii cauzei mărețe de libertate națională și dreptate socială, de socialism. progres și pace.Desigur. în curgerea istoriei. 23 de ani reprezintă o perioadă istoricește scurtă, dar prin densitatea si grandoarea realizărilor noastre. avem , dreptul fără doar și poate să fim mîndri si încrezători, să dovedim prin tot ceea ce facem forța și trăinicia marilor noastre opțiuni de acum a- proape un sfert de veac. Semnificația epocală a Congresului al IX-lea este conferită, așa cum în repetate rînduri a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu. de faptul că odată cu el partidul s-a impus pe deplin cu magistrală forță Si temeinicie drept conducătorul Si strategul procesului revoluționar din patria noastră, aflat atunci în pragul unei etape noi și a unor exigente cu totul de excepție.Pe drept cuvînt se spune că odată cu acest moment de răscruce s-a făcut loc. în chip magistral, noului, gîndirii și acțiunii creatoare. spiritului revoluționar în plină ofensi

vă. A fost elaborată și este promovată cu consecventă si clarviziune o strategie unitară. armonioasă și atotcuprinzătoare. care vizează toate sferele vieții materiale și spirituale. toate domeniile activității politice, economice și sociale și care este fundamentată și este materializată numai cu poporul și pentru popor.

Reconsiderarea curajoasă și lucidă a unor teze si formulări care pînă atunci păreau de nedepășit, așezarea fermă la temelia întregii activități ideologice, politice si organizatorice a partidului nostru a concepției revoluționare despre lume și viată. înțeleasă intr-un spirit nou. cutezător, ferit de dogme si debarasat de șabloane, cunoașterea temeinică a realităților, a vieții îh toată complexitatea ei. eliminarea radicală a oricăror încercări de diminuare sau mascare a unor lipsuri, neajunsuri și greutăți. într-un cuvînt îmbogățirea permanentă a conținutului și sensurilor autenticului, promovarea spiritului revoluționar — iată emblema tutelară a acestui timp istoric inaugurat în acel neuitat iulie 1965.

Printr-o opțiune cu adevărat fundamentală si decisivă. Congresul al IX-lea. expri- mind voința fierbinte a comuniștilor. a intregii noastre națiuni. l-a ales în fruntea destinelor noastre Pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit fiu al partidului și poporului. militantul neobosit s'i neînfricat pentru triumful marilor noastre idealuri naționale si sociale, pentru făurirea unei Românii mai min- dre, mai libere și mai demne, cum nu a fost ea niciodată pentru cauza păcii și colaborării intre popoare. Astfel destinele noastre erau încredințate celui care știe ca nimeni altul să ne înțeleagă ,și să ne mobilizeze, să ne îmbărbăteze si să ne înflăcăreze. celui care ne estte simbol suprem al tinereții revoluționare. a tot ce sîntem si vrem să devenim._, Aliata, practica -revoluționară ale acestor 23 de ani au confirmat pe deplin caracterul legitim și necesar al hotănri- lor și direcțiilor Congresului al IX-lea și. dacă astăzi chipul mîndru și senin al patriei se răsfrînge în oglinda demnă a faptei, a muncii pentru tară, aceasta este tocmai pentru că. în acel memorabil iulie 1965. comuniștii .și tara au optat. Am străbătut, desigur. un drum greu, am avut de iriyins multe obstacole și greutăți, am avut in activitatea noastră unele lipsuri și neajunsuri, dar. mai presus de orice. am , avut și avem nestrămutata încredere în partid. în secretarul său ge- . neral, conștiința neclintită a justeței și realismului liniei generale a politicii interne si externe a partidului si statului nostru, hotărirea' fierbinte de a face totul, de a nu precupeți nici un efort pentru
ȘERBAN CIONOF
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Mergem pe magistrale, 
chiar pe-o magistrală albastră, 
mergem 
mergem 
mergem 
mergem 
mergem
Cu ani-luminâ semnează Partidul ; 
cu brațele noastre, 
cu elanul nostru, 
cu surisul fericit al pruncilor noștri, 
cu toate clipele noastre de bucurie. 
Semnează de la Dunăre pină la Mare, 
semnează pe munți, pe dealuri, pe cimpii, 
semnează pe sufletele noastre 
pină la împlinire ;
iar noi, noi fiecare știm
că, alături de Conducătorul nostru, 
după nemuritorul său exemplu, 
sintem o literă vie 
din semnătura Partidului.

in frietrou, pe platforme industriale, , 
prin tot ceea ce ne-nconjoară, 
prin Patrie, 
spre visul de aur al lumii, 
spre Comunism.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, 18 Iulie, pe Ariel Sharon, ministrul industriei și comerțului din Israel, aflat în vizită în țara noastră.Cu acest prilej, ministrul lsraelian a înminat președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj și î-a transmis un cald salut și cordiale urări din partea primp-, lui ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir.Tovarășul Nicolae feaușescu a mulțumit pentru mesaj și a rugat să se transmită primului ministru lsraelian salutul său și cele mai bune urări.In timpul întrevederii au fost evocate relațiile de colaborare dintre România și Israel, subli- niindu-se posibilitățile existente

j Jpentru dezvoltarea lor în continuare. îndeosebi a cooperării e- conomice, precum și a schimburilor comerciale. S-a apreciat că extinderea raporturilor romă- no-israeliene pe plan economic, tehnico-științitic. cultural și in alte sfere de activitate este în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii in lume.Au fost abordate, de asemenea. unele probleme ale vieții politice internaționale, o atenție deosebită fiind acordată situației din Orientul Mijlociu. în acest cadru. președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția consecventă a României privind soluționarea globală, justă și durabilă, a situației*  din această regiune, care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile

arabe ocupate în urma războiului din 1967, la rezolvarea problemelor poporului palestinian prin recunoașterea dreptului său la autodeterminare inclusiv la crearea unui stat palestinian independent — la asigurarea integrității. suveranității și securității tuturor statelor din zonă. A fost evidențiată importanța organizării, sub egida O.N.U., a unei conferințe internaționale în problemele Orientului Mijlociu, la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P. și Israelul.La primire a participat Ioan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.A fost de față Yosef Govrin. ambasadorul Israelului la București.
Ambasadorul Republicii ItaliaPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, pe ambasadorul Republicii Italia la București, Sergio Cattani, cu prilejul încheierii misiunii cale în țara noastră.în timpul convorbirii, au fost

subliniate bunele relații de prie- tenie și colaborare dintre România și Italia, precum și dorința de a se acționa pentru dezvoltarea in continuare a a- cestora pe plan economic, teh- nico-științific, cultural și în alte
sfere de activitate, in interesul ambelor țări și popoare.Ambasadorul italian a exprimat calde mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru sprijinul ' acordat în îndeplinirea misiunii sale în România. !
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o politică externă novatoare și principială, 
pusă in slujba nobilelor idealuri 

de independență, pace și colaborare 
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

[FURTURI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA INEECRAEĂ A SARCINILOR ECONOMICE
IN INDUSTRIE IN AGRICULTURA

Deviza de muncă a colectivului 

de la întreprinderea Minieră Voivozi

DIN FIECARE ABATAJ,
ÎN FIECARE SCHIMB, 
PRODUCȚII RECORD 

DE CÂRBUNELa Voivozi, recordurile de producție au devenit un fapt obișnuit, o prezență firească in toate sectoarele de activitate, în abataje sau la suprafață vitezele de înaintare au sporit continuu, frontul de lucru asigurat depășind constant nivelul planificat. Acestea ar fi două din argumentele principale zare explică rezultatele notabile înregistrate pină acum pe frontul extracției și livrării cărbunelui energetic. Sigur, sînt și altele, de natură țehnico-organizatorj- că ce au influențat favorabil îndeplinirea și depășirea ritmică a planului. Esențial este faptul că în cadrul acestei întreprinderi s-a pus și se pune

un accent deosebit pe materializarea corespunzătoare a programelor de perfecționare a organizării muncii și modernizarea producției. Dovadă, că la nivelul acestui an de activitate se evidențiază un plus total de peste 40 de mii tone cărbuneInginerul Emil Pătruică, președintele consiliului oamenilor muncii din intreprindere, ne oferă cîteva precizări legate de experiența acumulată în decursul anilor. „Pină/în 1984, realizările erau aproape nesemnificative. Dacă se îndeplinea
IOAN GAVRA

(Continuare în pag. a V-a)

SECERIȘ 88 GRABNIC, GRIUL LA ADĂPOST!Și in această săptămînă, eforturile tinerilor ialomițeni sint concentrate spre cea mai urgentă lucrare de sezon, încheierea secerișului la griu. După cum este cunoscut, precipitațiile căzute în ultimele -zile au generat o serie de nedorite întreruperi ale recoltării, acest lucru impunînd preocupări sporite pentru reluarea activității, într-un asemenea moment am surprins .secvențe de participare numeroasă și intensă la strângerea griului în Cooperativa Agricolă de Producție Ciocirlia, județul Ialomița.

„Spre deosebire de alte locuri, la npi, volumul precipitațiilor a foit ultima dată de 11 litri de apă pe metru pătrat. Din aceaștă câuză și spicele s-au izvintat mai repede, ceea ce ne-a permis reintrarea cu toate forțele în lan. Cind spun acest lucru, am in vedere formația compactă de 11 combine, formație completată și de echipa sosită din județul Neamț, care ne este de un real ajutor acum. Avem cultivat griul pe 300 ha în mai multe sole, la distanțe apreciabile și chiar dacă există o singură fermă vegetală, sece

ratul l-am organizat ținînd seama de situația reală din teren. Mai exact, ne-am gindit să reîncepem recoltarea in tarlaua nr. 5. Vedeți, aici, spicele sint culcate pe o suprafață mai mare și vrem să evităm pierderile ce ar putea să apară prin moeirli- rea lor. De asemenea, vrem să preîntîmpinăm efectele neprevăzute ale unor eventuale ploi”, ne spunea șefa fermei, inginera Liliana Barbu.Printre combine se află numeroși secerători și cosași. Se controlează pas cu pas miriștea. Snopii adunați sint batozați din

mers. Verificarea parcelei o face și președintele cooperativei, inginerul Ion Barbu, de la care am aflat : „In primele ore de la reluarea secerișului, s-a mers’mai lent. Pe măsură ce spicele s-au uscat, ritmul de lucru a crescut și, după cum vedeți, întreaga parcelă cu griu a fost terminată pînă la prinz. Ne vom muta în sola de peste șosea, acolo unde griul nu este așa căzut. Sint, desigur, și aco-
ELENA CATUNEANU

(Continuare în pag. a V-a)
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Congresul al IX-lea — începutul unei noi epoci in dezvoltarea economico-socialâ a fării

O ECONOMIE DINAMICĂ, MODERNĂ, ÎNSCRISĂ PUTERNIC 
PE COORDONATELE PROGRESULUI MULTILATERAL

Epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului ■>C:0nau»jstt Rumân — moment de o • importanță eovirșitoare pentru rroul .destfti al patriei, de la care se împlinesc, iată, faț aceste zile. 23 de ani — reprezintă în istoria socialistă a tați: o era nouă, o perioadă de autentică renaștere națio- naiă, de putej-nică,- și multilaterală Înflorire materială si spirituală. în necurmata curgere a timpului acești 23 de ani de nouă istorie, in care s-au deschis noi drumuri de amplă și luminam perspectivă pentru prezentul și viitorul nostru, al tuturor, reprezintă o etapă scurtă dar, iată, cit de cutezător se impune această luminoasă epocă viitorului, cit de intense ii sint strălucirea și densitatea grandioaselor sale construcții, profunzimea și complexitatea proceselor transformatoare, petrecute fn plan social, politic și economic, In toată aceasta treme ce a trecut din vara glorioasă a anului 1965, conturtnd cu limpezime relieful unei mărețe și ne- fesecuute coiMrucții.Opera impresionantă împlinită prin efortul creator al întregii noastre ,națiuni sub conducerea înțeleaptă r. partidului, realizările remarcabile înregistrate in perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea sint indisolubil legate de gtndirea ereafdarc și acțiunea vizionară, neobosită ale secretarului' general al partidului, tovarășul Nicoiae Ceausescu, strategul clarvăzător al programului de făuriră a societăți) socialiste multilateral dezvoltate și de Înaintare puternică a țârii spre comunism. Practic. întreaga strategie de dezvoltare ecorMXlîieo-sacială a patriei noastre este fundamentată și aplicată., in toți acești 23 de ani, cu contribuția determinantă u tovarășului Nieolae Ceausescu, care a imprimat un curs înnoitor, dinamic si viguros întregii vieți economice și sociale a țării. Astfel, iu concepția partidului ribs- tru. a secretarului său general, asigurarea dezvoltării economice multilaterale are la bază elaborarea și fundamentarea unui model propriu, original, do structurare a economie; naționale, corespunzător condițiilor concrete ale țârii noas’ra, cariatelor de progres ale societății, atit pe termen lung, cit și specifice fiecărei etape in pariu. Dintr-o asemenea perspectivă de largă respirație progresul economiei noastre socialiste este gindil ca un proces complex ce incumbă dezvoltarea armonioasă a Întregului teritoriu, a tuturor sectoarelor și ramurilor economice, odată eu formarea și dezvoltarea omului nou, constructor conștient și devotat al noii orindutri. Desprindem do aici justețea opțiunii pentru industrializarea puternica și rapidă a țării, bazată pe efortul propriu, in mod deosebit pe capacitatea poporului nostru de făurire conștientă a propriului sau viitor, Orijținalitsvtea procesului de dezvoltare economică este dată, apoi, de preocuparea consecventă pentru adaptarea meeu- nismuhti de funcționare a economiei, a formelor de planificare, conducere și organizare la natura si dimensiunile concrete alg sarcinilor fiecărei etape. Pe această bază s-a asigurat o corelare deplina. armonioasă, intre forțele și relațiile de producție, intre structurile economice și cele de conducere și organizare a societății.Categoric, un rol important in înscrierea puternică și definitivă a economiei noastre pe coordonatele progresului multilateral, ale dezvoltării intensive, il au tezele și orientările de excepțională însemnătate elaborate consecvent de tovarășul Nicoiae Ceausescu, teze și orientări potrivit cărora ascensiunea tot mai puternică a patriei se întemeiază pe dezvoltarea proprietății socialiste și îmbunătățirea laturilor calitative ale acesteia, pe creșterea puternică a forțelor de producție ți sporirea in ritmuri înalte a venitului national. A devenit, dată, un fapt comun realitatea că astăzi, in anii glorioși ai Epocii Nicoiae Ceaușeseu, țara noastră socotită cîndvi. sa T&fnirră „eminamente agricolă11, are temeinic consolidat statutul de țară cu o industrie puternică, modernă, organizată ne baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii și eu o agricultură socialistă. înaintată. Stau argumente in acest sena sutele de platforme industriale, de uzine și mari combinate amplasate pe întreg teritoriul țării, nivelul fot’mai Înalt al producțiilor înregistrate in industrie. dar și în agricultură, in toate celelalte domenii ale vieții economico-sociale.Marcind începutul unei noi etape în dezvoltarea econo- mieo-soci.ală a țării, prin industrializarea puternică a tuturor județelor, prin dezvoltarea agriculturii, Congroțul al IX-lea a deschis drum larg de afirmare științei, progresului tehnic. întreaga etapă care a urmat este definită de altfel de ritmul înalt de creștere a producției, prin crearea și dezvoltarea prioritară a ramurilor de vlrf purtătoare și generatoare de progres din întreaga economie, prin situarea, pe primul plan, a eficienței și calității producției și muncii. Practic, in actuala etapă parcursă de țara noasiră, din anul 1963 și pinâ în prezent, dezvoltarea pe baze moderne a întregii eeonomit Incorporează organic contribuția determinantă a celor mai avansate cuceriri din domeniul științei și tehnicii. Definind noul statut social al științei ca forță nemijlocită de producție, ca factor determinant al progresului societății noastre, conducătorul partidului și statului, tovarășul Nicoiae Ceaușeseu, a fundamentat noi structuri si forme de mobilizare a potențialului științific național, pentru soluționarea rapidă, prin capacitatea tuturor forțelor creatoare ale națiunii noastre, a problemelor majore, actuale și de perspectivă ale dezvoltării multilaterale a țării.Orientările programatice privind afirmarea plenară a noii revoluții tehnico-științifice ilustrează la modul convingător forța și consecvența cu care secretarul general al perfidului militează pentru promovarea hotărltă a noului, pentru afirmarea cu putere a progresului în toate sectoarele de activitate. într-o asemenea viziune se înscrie și conceptul original al noii revoluții agrare, dezvoltarea intensivă și multilaterală pe baze tehnice moderne a agriculturii noastre socialiste. Corelarea armonioasă a celor două ramuri economice de bază — industria și agricultura — reprezintă astfel pivotul perfecționării structurii pe ansamblu a economiei românești, avînd drept scop făurirea unui complex economic național cu caracter echilibrat și unitar.Toate aceste acțiuni, demersurile făcute în ce privește dezvoltarea tot mai puternică și rapidă a economiei țării sint marcate de preocuparea statornică, prioritară, pentru creșterea continuă a eficienței în toate sectoarele. Criteriul fundamental al întrecerii socialiste, al Întregii activități, sublinia tovarășul Nicoiae Ceaușeseu in Expunerea cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale, trebuie să fie calitatea și eficiența producției. Permanent de aici trebuie să pornim. Practic, secretarul general' al partidului a demonstrat științific faptul că in esență superioritatea modulul de producție socialist, față de cel. capitalist trebuie afirmată în primul rînd în planul maximei eficiente, al creșterii productivității și rentabilității, atit pe ansamblul economiei, cit și Ia nivelul fiecărei unități și sector In parte. Iată de ce, astăzi, In pas cu dezvoltarea zestrei tehnice a economiei, odată eu ridicarea •unor noi uzine ți fabrici se acționează hotărtt de către toți oamenii muncii pentru materializarea unor importante ți cuprinzătoare programe de modernizare și perfecționare a organizării muncii și a producției. Prin transformarea in viață a acestor programe, a altor nenumărate măsuri care vizează asimilarea în fabricație a unor noi tipuri de mașini și instalații de mare randament, a unor agregate complexe, productivitatea muncii in economie se va dubla in I860 față de nivelul atins la începutul deceniului actual.Categoric, originalitatea șl profunzimea tezelor proțnovate de secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicoiae Ceaușeseu. in ce privește dezvoltarea puternică, armonioasă a economiei românești, realismul și caracterul atotcuprinzător al analizei problematicii vaste, complexe a fiecărui stadiu de dezvoltare, caracterul științific al obiectivelor și direcțiilor de acțiune adoptate permanent conturează un vast program al întregii activități ds construcție socialistă in . patria noastră.- relevînd totodată remarcabile și semnificative contribuții la dezvoltarea gindirti și practicii revoluționare. a socialismului științific. Nivelul actual de dezvoltare înregistrat de economia țării noastre și obținut prin aplicarea consecventă a strategiei clarvăzătoare propuse de tovarășul Nicoiae Ceaușeseu, Înfăptuirile înregistrate în toate domeniile ne dau temeiul «ă privim cu încredere viitorul, demonstrând totodată.că întregul popor urmează neabătut, cu încredere, ca un singur, om, partidul, pe secretarul său general, înfăptuind neabătut politica adoptată în scopul înfloririi multilaterale a țării. Și această hotărire de acțiune revotatidnafă, de unitate, gind, faptă' și voință a poporului nostru reprezintă suprema confirmare pe care viața și timpul o dau istoricului Congres al IX-lea al Partidului Comunist . ■Român, din iulie 1965, momentul cihd pentru țară a fost deschis un drum nou pe care poporul român înaintează victorios înscriind noi fapte glorioase, împliniri, asigurînd ridicarea patriei pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație socialistă înfloritoare.
Pagină realizată de NICOLAE MILITARU

DINAMICA INVESTIȚIILOR

Știința — rol determinant 
în afirmarea noii calități

• Știința românească, cercetarea, ingineria tehnologică 
și proiectarea dețin astăzi un rol tot mai determinant in 
afirmarea progresului multilateral al societății românești.
• In cincinalul 1981-1985 pentru cercetarea științifică și 

ingineria tehnologică s-au alocat de 16 ori mai multe fonduri 
decît în anii 1961-1965.

• în ampla activitate de promovare a științei, în acti
vitatea de inginerie tehnologică, proiectare și concepție 
originală se află astăzi cuprins un efectiv de circa 263 000 
oameni, față de 43 500 în anul 1965 ; comparativ cu același 
an numărul unităților și centralelor de cercetare științifică 
s-a dublat.
• Știința este puternic implicată astăzi în înfăptuirea pro

gramelor de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al pro
duselor, in acțiunea de perfecționare a organizării și mo
dernizării muncii și producției ; astfel cu aportul hotăritor al 
cercetării științifice și ingineriei tehnologice in anul 1987 
au fost introduse in fabricație 2 850 tipuri noi ți moderniza
te de mașini, utilaje, aparate și instalații, 1 000 tipuri ma
teriale și bunuri de consum ți s-au aplicat in producție 
peste 1 775 de tehnologii, mecanizări și automatizări, 35,7 
la sută din producția marfă o economiei fiind reprezentată 
de produsele noi și - modernizate, realizate in primii doi 
«ni ai actualului cincinal.

• Angajarea plenară a potențialului tehnic și științific în 
înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal se va concretiza 
in abordarea a 8 296 obiective principale ți in introducerea 
in producție a 2 932 tehnologii noi ți perfecționate.

Ca urmare o creșterii puterii economice și 
a industrializării intensive, precum și în 
strinsă concordanța cu programele de siste
matizare și dezvoltare a localităților in toate 
județele se înregistrează un ritm accelerat de 
urbanizare • Numărul localităților urbane a 
sporit, astfel, de la 183 în 1965 la 237 in pre
zent, numeroase alte localități cu statut de 
comună dispunind de condiții de viață simi
lare celor din orgșe • Ponderea populației 
urbane în totalul locuitorilor țârii a crescut 
în ultimii 23 de ani de la 38,2 la sută in 
1965, la 53 la sută in prezent • Procesul amplu 
de sistematizare și modernizare a localităților 
□ însemnat realizarea unui ritm al construc
țiilor de locuințe ce situează România, în 
această privință, pe unul dintre primele locuri 
in lume • in perioada 1966-1987 au fost 
construite și predate beneficiarilor peste 3,3 
milioane locuințe • la sate au fost construi
te, de asemenea, numai in perioada 1950- 
1987 2,2 milioane locuințe din fonduri proprii

EFICIENȚĂ,
RENTABILITATE, 

COMPETITIVITATE■ Prin politica științifică a partidului, după o perioadă de acumulări cantitative, in care s-a creat o puternică bază tehnico-materială, in ultimul deceniu, în mod deosebit, s-a pus un accent tot mai mare pe structurarea producției, pe dezvoltarea sa calitativă, intensivă,■ Astfel ramurile purtătoare ale progresului tehnic — chimia, construcțiile de mașini, industria electronică și electrotehnică — au înregistrat ritmuri superioare de creștere, ponderea acestora în structura producției industriale sporind de la 16,4 la sută in 1950. la circa 40 la sută în prezent.Eă Astăzi 90—95 la sută din mașinile, utilajele, echipamentele și instalațiile necesare dotării și modernizării economiei sint asigurate din producția internă și pe baza concepției proprii.IE Ca expresie a sporirii eficienței economice a crescut simțitor productivitatea muncii pe o persoană, iar volumul exportului românesc este astăzi de 46 de ori mai mare dccit in 1950.■ Numai la nivelul acestui an, potrivit planului, în industria republicană, productivitatea muncii va spori cu 8—9 la sută, iar cheltuielile la l 000 lei producție marfă se vor reduce cu 50 de lei.
Ritmuri înalte, viguroase 

de creștere
a avuției naționale

• Pe baza dezvoltării generale a forțelor de producție 
avuția națională a ajuns la sfirșitul anului trecut la aproape 
5 trilioane lei.
• Fondurile fixe încredințate de societate spre gospodări

re și administrare colectivelor de oameni ai muncii din în
treaga economie reprezintă astăzi peste 3,2 trilioane lei, mai 
bine de 90 la sută din fondurile fixe aflate in prezent in 
funcțiune fiind realizate după anul 1965.
• Fiecărui cetățean al României socialiste li revin, in 

calitatea sa da proprietar, producător ți beneficiar fonduri 
fixe in valoare de peste 140 mii lei.
• Ca efect direct al aplicării in practică a concepției 

clarvăzătoare a secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicoiae Ceaușeseu, de asigurare a rolului conducător al 
industriei in dezvoltarea economiei producția industrială a 
atins în perioada 1966-1986, ritmul mediu anual de creștere 
de 9,4 la sută, ritm cotat drept unul dintre cele mai mari 
cunoscute pe plan mondial.

• In comparație cu anul 1965, ramurile de virf ale in
dustriei precum chimia și petrochimia, industria construc
toare de mașini au crescut spectaculos de citeva sute de 
ori ; sporuri importante au marcat și celelalte ramuri pre
cum metalurgia, industria ușoară, industria alimentară.

• Pentru crearea celor mai bune condiții de muncă ți 
viață s-au creat 180 de platforme industriale noi, fiecare 
județ dispunind astăzi de 4-5 centre industriale.

Prefaceri profunde și înnoitoare în viața 
și munca tuturor

și peste 100 000 do apartamente din fondurile 
statului pentru lucrători și specialiști • Drept 
urmare, astăzi mai bine de 82 la sută din 
populația țării trăiește in case noi • in pe
rioada 1986-1990 vor fi alocați pentru con
strucții de locuințe și alte obiective de interes 
social circa 135 miliarde lei • In aceeași pe
rioadă se prevede construirea a 750 000 lo
cuințe noi cu o suprafață utilă de 45 milioane 
metri pătrați, din care 100 000 locuințe vor 
fi ridicate in comune și sate, de acestea 
urmind să beneficieze peste 2 milioane de 
oameni • In paralel cu dezvoltarea construc
țiilor de locuințe s-a lărgit puternic baza re
țelei comerciale, volumul desfacerilor de 
mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist 
fiind in 1987 de citeva zeci de ori superior 
celui înregistrat în 1965, o pondere însemna
tă deținînd-o bunurile de folosință îndelun
gată, precum autoturisme, aparate electro
tehnice, mobilă, alte asemenea mărfuri.

Grijă statornică pentru 
bunăstarea oamenilor muncii

• Dovadă elocventă a caracterului sănătos al dezvoltă
rii economiei românești, a grijii partidului și statulm nostru 
pentru creșterea bunăstării tuturor oamenilor muncii, retri
buția întregului personal muncitor care cuprinde aproape 7,9 
milioane persoane va spori în perioada 1988-1989 cu 10 
la sută.

• In acest cadru retribuția tarifară se majorează cu 8 la 
șută iar retribuția variabilă cu 2 la sută, retribuția medie 
nominală urmind să creascâ de la 2 980 la 3 285 lei, iar 
retribuția tarifară minimă de la 1 500 lei lunar la 2 000 iei 
lunar, cu un spor de 33 la sută.

• Numai în acest an vor beneficia de majorarea retri
buției circa 4 470 000 oameni ai muncii, care reprezintă 60 
la sută din întregul personal muncitor, urmind ca în cea 
de-a doua parte a anului 1989 întregul personal din eco
nomie să primească retribuția majorată.

• Odată cu majorarea retribuției va avea loc o nouă 
majorare a pensiilor de asigurări sociale de stat pentru 
muncă și limită de vîrstă pinâ la 3 000 lei lunar, in medie 
cu 8 la sută.
• Prin majorarea retribuțiilor, in anul 1990, cind întregul 

personal muncitor va primi retribuția mărită, fondul de 
retribuție va crește cu peste 29 miliarde lei anual, în con
dițiile în care, în 1965 fondul total de retribuție reprezenta 
circa 57 miliarde lei, față de 300 miliarde lei cit va ajunge 
odată cu încheierea acțiunii de majorare în 1990.

® Pe de altă parte, prin aplicarea majorării pensiilor 
fondul total pentru pensii depășește 35 miliarde lei față de 
3,8 miliarde lei in 1965, ceea ce reprezintă o creștere de 
aproape 9 ori.
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Congresul al IX-lea — începutul unei noi epoci in dezvoltarea economico-socială a tarii 

TIMP EROIC ĂL MĂREȚELOR NOASTRE 
ÎMPLINIRI Șl IZBÎNZI REVOLUȚIONARE

MARTI 19 IULIE 1988

„in dezvoltarea generală a patriei noastre socialiste, 
un moment de importantă deosebită — s-ar putea spune 
hotăritor pentru destinul socialist al patriei noastre —
îl reprezintă Congresul al IX-lea al partidului, din
vara anului 1965.“ NICOLAE CEAUSESCU■> •

Exista în istoria popoarelor perioade 
de glorie, despre care se vorbește prin 
ani și peste ani cu admirație, mîndrie și 
respect tocmai pentru câ ele râmîn ne
pieritoare prin minunate împliniri, prin 
opere de inestimabilă valoare, prin măr

turii ale forței creatoare, pașnice, con
structive a acestor popoare.

O asemenea perioadă de glorie este 
și rămîne în multimilenara noastră istorie 
epoca magistrală inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului. Cu simțul 
său inegalabil, de a asocia timpul isto

ric cu personalitățile de geniu care-i dau 
durată și amplitudine, poporul nostru a 
numit această epocă după numele stră
lucitului vizionar, înflăcăratului patriot 
și revoluționar care ne conduce destine
le partidului și țării — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Ofensiva gindirii creatoareCeea ce definește prin excelență spiritul instituit în teoria și practica revoluției și construcției, socialiste odată cu Congresul ai IX-lea este fără îndoială ofensiva largă, curajoasă și consecvență a noului. A noului — înțeles ca spirit revoluționar .în acțiune, în devenire Cu un curaj și cu o luciditate de excepție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a sesizat că noua etapă de dezvoltare economico-socială trebuia în mod imperios' legic, să se regăsească într-o nouă gîndire; într-o nouă strategie și tactică de organizare și conducere a proceselor specifice tuturor sferelor și domeniilor de activitate. Aceasta cerea promovarea neabătută a concepției. revoluționare despre lume și viață, dar nu în mod .mecanicist, șirpnlist, schematic, ci într-o strînsă. intimă și indestructibilă unitate cu exigențele concrete și specificul dezvoltării și evoluției societății românești contemporane. Este de altfel bine știut că pînă a- tunci își făcuseră loc anumite practici profund dăunătoare care considerau și etichetau „fidelitatea11 față de marxism prin prisma utilizării unor idei, citate socotite universal valabile, ceea ce ducea, faptul este evident, la secătuirea tocmai a spiritului viu, creator, transformator al Concepției materialist-dialec- tice și istorice, a socialismului științific. In-locul poncife- lor, Congresul al IX-lea a instituit teze și concepte originale. lipvatoare, în locul rememorării unor pasaje din- tr-o lucrare sau alta s-a pus în mod imperios problema studiului a tot ceea ce a creat mai valoros gindirea social- politică. filosofică, știința și cunoașterea națională- și1 universală. dar și a studiului vieții, cunoașterea temeinică a realităților, a problematicii atît de dinamice a vieții politice, economice șf sociale interne și internaționale. A- ceasta a și făcut ca, într-un răstimp istoricește scurt, să
a 

întotdeauna 
întotdeauna. Unul dintre adevărurile cu valoare de axiomă ale timpului nostru, istoric este acela că socialismul se făurește cu poporul și pentru popor. .Cu cea mai aleasă emoție, cu cel mai legitim respect ne reamintim că, în vara anului 1965, efectuînd prima vizită 

. fie elaborată din inițiativă și cu decisiva contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu o viziune atotcuprinzătoare, consecvent științifică', și profund revoluționară, în lumina căreia realitatea internă și problefnatica vieții internaționale sînt nu doar interpretate. ci se tinde către transformarea lor în sensul afirmării celor mai nobile idealuri de libertate națională și dreptate socială, de progres și pace, care animă întreaga noastră națiune socialistă.în, toți acești 23 de ani, cu o impecabilă consecvență și în repetate rinduri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra necesității de a da răspuns concret tuturor problemelor pe care le ridică procesul revoluționar, de a nu ocoli realitatea, de a nu ascunde contradicțiile ei. intime sau neîmplinirile, oriunde s-ar manifesta. Astfel, deci, ofensiva gindirii creatoare este înțeleasă și practicată la noi la scară de masă, este resimțită ca o necesitate vitală a întregii colectivități. Promovarea noului în toate sferele și domeniile de activitate a devenit astfel o înaltă îndatorire de cinste a comuniștilor, a tinerei generații, a întregului popor, așa cum combaterea hotărîtă a tot ceea ce este vechi și perimat și nu mai corespunde exigențelor progresului, a tot ceea ce este străin celei mai înaintate concepții despre lume și viață este o sarcină permanentă.Starea de performanță este din ce în ce mai mult starea firească a muncii și vieții noastre de fiecare zi. Ea se conjugă, intim, cu încrederea in forțele "proprii, in inepuizabilele resurse creatoare ale națiunii socialiste, cu nestrămutata convingere că stă în puterea noastră să ne făurim cele mai temerare proiecte pentru prezent și viitor, având certitudinea deplină că le vom împlini. Prin noi și pentru noi !
cu poporul, 

pentru popor de lucru in calitate de secretar general al partidului. în bărăgan al i.alomițean, tovarășul Nicolae Ceaușescu formula această memorabilă aserțiune întotdeauna cind pleacă la drum lung, omul nostru se sfătuiește cu ai săi pe ce cale să meargă/ Se funda

menta. astfel, nu doar într-o formulare de o unică și tulburătoare plasticitate, ci în termenii unui demers profund umanist și revoluționai*;  Un nou sens al gindirii și acțiunii sociale in deplină concordanță cu imperativele timpului istoric ce începea."Constituie un titlu de cea mai aleasă mîndrie și' satisfacție faptul că astăzi, in România, .din inițiativa și cu hotărîtoarea contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost instituit și este promovat un cadru original, unic în felul său — cel al democrației muncitorești, revoluționare — prin care se asigură, permanent și in toate domeniile activității politice, economice și sociale, făurirea, socialismului numai cu poporul și numai pentru popor.Avind la bază proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție, animată de interese și aspirații comune, e- liminînd definitiv orice. formă de inegalitate, exploatare și oprimare, societatea noastră este o societate unită și liberă, întemeiată pe respectarea și afirmarea muncii ca valoare supremă, pe situarea cu maximă consecvență a o- mului în centrul tuturor preocupărilor.Umanismul funciar al societății pe care o făurim este pus pregnant in lumină de Statornicia preocupărilor partidului și statului nostru pentru ridicarea continuă a nivelului politic și de cunoaștere al tuturor cetățenilor patriei, pe însușirea .temeinică și aplicarea Programului ideologic, a Codului principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ăle eticii și echității socialiste. Omul nou, valoarea supremă a societății noastre, nu este însă nicidecum 6 abstracție inerentă, un proiect prestabilit și imuabil: dimpotrivă, el este rezultanta unei confruntări revoluționare între vechi și nou, este o consecință a unui proces de. largă perspectivă istorică, care, pi‘actic, nu se va încheia niciodată. Tocmai participarea largă a tuturor categoriilor de oameni ai muncii la elaborarea și înfăptuirea politicii generale a societății noastre reprezintă o manifestare concretă, dar și o condiție decisivă pentru perfecționarea și autoperfec- ționarea morală și politică a tuturor membrilor societății.Numai muncind pentru țară, cit mai mult și cît mai bine, numai dovedind întotdeauna spirit de sacrificiu, dăruire, devotament față de interesele fundamentale ale partidului și . poporului, omul nou face dovada aleselor sale convingeri și calități morale și, politice, se dovedește la 

înălțimea nobilului privilegiu de a fi contemporan și făuritor al , celei mâi înaintate urînduiri.Proprietari, producători și beneficiari . ai avuției naționale, noi. toți avem astăzi. mai mult ca oricîrid, certitudinea și mindria, convingerea cea
Redescoperirea 

și asumarea istoriei. Una dintre qele mai epocale deschideri inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului este tocmai cea pe care am putea-o numi redescoperirea și asumarea integrală, plenară,, a istoriei, -noastre naționale și sociale. Trebuie să spunem că într-o anumită perioadă a revoluției și construcției socialiste âu existat încercări. Unele de-a dreptul jignitoare și grosolane, de a ne mutila, eticheta sau falsifica trecutul, istoria, civilizația, limba română. Cu o subită vocație, dar nu pentru adevăr. unii „teoreticieni1* mai vechi sau mai noi încercau să ne re-comande cum să ne simțim trecutul, cum să ne prețuim (sau nu) înaintașii. Rațiunile nu mai trebuie a- cum clarificate. Fapt este că sie'. ajunsese aproape la o uitare dureroasă a unor momente de referință ale istoriei noastre naționale și sociale, încît unii considerau chiar cunoașterea și prețuirea trecutului, sacrul sentiment al dragostei de patrie și popor, ca ceva desuet.A trebuit, ca în acel neuitat iulie 1965, tovarășul Nicolae Ceaușescu să ne reamintească adevăruri fundamentale care niciodată însă nu s-au stins în inimile noastre. Ne sînt mereu ■ întipărite in suflet și în cuget aceste cuvinte-chemare ale secretarului nostru general : oare c.Um ar arăta un popor care nu și-ar cunoaște istoria ? Fără îndoială că ar fi ca un copil care nu își cunoaște părinții !Dar cunoașterea istoriei are, în concepția strălucită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, un caracter profund revoluționar pentru că presupune înțelegerea clară și asumarea deschisă a lecției sale, relevarea continuității , și consecvenței luptei întregului nostru
Mereu in primele rinduri 

ale muncii pentru țarăPentru tînăra generație a României socialiste care a avut șansa de a păși în ..viață 

mai fierbinte că înfăptuirea neabătută a politicii partidului este, prin excelență, cauza întregului popor-Iar dacă toate acestea au devenit realitate emblematică, o datorăm tocmai Congresului al IX-lea al partidului.

popor pentru libertate, dreptate și neatîrnare. Ea presupune, de asemenea, prețuirea nenumăratelor jertfe, și sacrificii pe care atîtea și atitea generații de înaintași le-au dat pentru ca noi, astăzi, să putem trăi, munci și învăța într-o țară liberă; unită și demnă. Cunoașterea istoriei pune în valoare statornicia sentimentelor de întrajutorare, prietenie și colaborare pașnică cu toți cei pe care istoria ni i-a așezat alături, faptul că niciodată de-a" lungul întregii sale existențe poporul român nu a dus războaie nedrepte de jaf, expansiune sau cotropire. A- tunci cînd vitregia timpurilor ne-a făcut să luăm arma în mină aceasta a fost numai și numai pentru a ne apăra ființa și unitatea, libertatea și independența, suveranitatea, tot ceea ce am durat mai. frumos și mai trainic, viața și pacea muncii noastre.Acestor adevăruri esențiale tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a redat și le redă cu toată claritatea și forța întreaga lor strălucire și demnitate, încit. pe drept cuvînt putem spune, cu cea mai aleasă mîndrie și satisfacție, că perioada de istorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului este, deopotrivă, o perioadă a re- edificării ‘istoriei, ca și o perioadă a reasumării, redescoperirii și celei mai drepte cinstiri a istoriei noastre.Aceasta'se regăsește, pe deplin, în înalta mîndrie pe care o simțim cu toții pentru faptul că sîntem fii '.ai acestui popor și partid, purtători și promotori ai unor scumpe idealuri astăzi pe deplin confirmate.Ceea ce conferă, o dată mai mult, dimensiune cardinală și perspectivă istorică epocii inaugurate în neuitatul iulie 1965.

în ultimul sfert de veac, Congresul - al IX-lea marchează un reper decisiv în formarea

și afirmarea sa. Intr-adevăr, în toți acești ani, din inițiativa și cu strălucita contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu, tineretul a fost' investit cu onoarea și încrederea de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.Această concepție deosebit de originală, în deplină concordanță cu mutațiile , petrecute în întreaga viață a societății românești contemporane, este fundamentată tocmai pe elementele calitative, pe particularitățile specifice ale tineretului patriei. E Vorba aici de un tot mai înalt nivel de cultură politică, profesională, de un larg- și tot mai bogat orizont de cunoaștere^ de o vocație generoasă — cea a promovării noului"—. de curajul și patosul angajării în înfăptuirea cu succes a tuturor obiectivelor politicii partidului și statului . nostru, a tuturor sarcinilor încredințate.A intrat*  în tradiția cea mai emoționantă și înălțătoare a organizației noastre revoluționare participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marile evenimente din viața și activitatea tineretului, momente ce s-au constituit în strălucite școli de gîndire și acțiune politică, revoluționară- minunate prilejuri de a ne manifesta unitatea indestructibilă, alături de întregul popor, în jurul partidului, al secretarului său general, de a reînnoi angajamentul nostru entuziast, că nu vom precupeți nici un efort pentru a îndeplini cu cinste sarcinile încredințate.Vor trece anii, generațiile tinere de azi vor preda ștafeta altor și altor generații, dar cinstea și mîndria de a fi fost prezenți ăcolo unde partidul și țara ne-au cerut-o. a- colo unde ne-a chemat tovarășul Nicolae Ceaușescu vor rămîne nepieritoare pentru noi toți. Fiecare ctitorie de glorie a acestei epoci poartă și semnătura ’de prestigiu a tineretului, așa cum generațiile tinere de astăzi sînt pe deplin încredințate că viitorul patriei nu va arăta altfel decît așa cum îl prefigurăm 

și-l împlinim, prin noi și pentru noi, încă de pe acumDesigur, sîntem cu toții pe deplin convinși că procesul revoluționar din patria noastră este departe de a se fi încheiat, bă mai avem de străbătut un drum lung și. în\ multe privințe, chiar aneyp- ios : însă, mai presus de owee- este încrederea nestrămutată în justețea cauzei. partidului, în posibilitățile -nelimitate pe care societatea ni le oferă spre a ne forma ca buni muncitori și specialiști, ca cetățeni de nădejde, ca oameni cu adevărat la înălțimea mărețelor
Unitate, libertate, încredereUniți în munca și efortul nostru, liberi prin însăși vocația noastră creatoare, încrezători in prezentul' și viitorul patriei, iată cum ne găsește acest . ceas sărbătoresc. Din perspectiva drumului străbătut, avînd conștiința clară a efortului de viitor, un popor își cinstește partidul și Eroul.Avem un program, clar și luminos, avem perspective riguros fundamentate, avem direcții prospective de amplă cuprindere. Știm, așadar, pen,tru ce luptăm, ce țeluri trebuie să împlinim, ce greutăți trebuie să înfrîngem. Dar mai presus de ■ orice, avem în fruntea destinelor noastre un genial ctitor și erou de țară și istorie nouă — tovarășul Nicolae Ceaușescu <— și tocmai prezența sa emi- hentă în fruntea destinelor partidului și țării ne dă încredere, optimism, ne înflăcărează și ne mobilizează.Istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului sînt de natură să asigure continuarea procesului revoluționar din patria noastră pe o treaptă nouă, superioară. 

idealuri revoluționare. în a- ceastă perspectivă ne evaluăm, cu responsabilitate și exigență activitatea de pină în prezent, ne făurim, intr-un singur gind și o .singură -vo- ihță, destinul, ne Jnscrie-m în .durata ^ștoEigiî.ca, prezență și permanență.Tineretul — puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste — iată o realitate de esență a epocii noastre, iată mîndria și certitudinea noastră cea mai de preț.
Traducerea lor în viață va niarca trecerea României socialiste într-un stadiu nou de dezvoltare economico-socială, ridicarea, patriei pe noi culmi de progres și civilizație, un nivel de trai material și spiritual continuu ascendent. Iată de ce unitatea- noastră moral-politică se manifestă ca o. adevărată forță Revoluționară, motrice a progresului multilateral al țării și sîntem ferm hotărîți să o păstrăm și s-b apărăm cu toată ființa noastră.Conștiința istoriei este însăși conștiința faptelor noastre. De acest lucru ne-am convins pe deplin în toți a- cești 23 de ani care au urmat Congresului al IX-lea. Iar certitudinea istoriei este însăși certitudinea marilor noastre împliniri și izbînzi.

Iată lecția de adevăr și 
dreptate, de demnitate și cu
raj pe care am dobindit-o și 
o dobindim permanent in e- 
poca de glorie pe care a des
chis-o în viața comuniștilor 
și a țării Congresul al IX-lea 
al partidului, congresul mîn- 
driei și împlinirilor noastre.

Pagină realizată de ȘERBAN CIONOF
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Prin fapta noastră-n zi de sărbătoare, 
Venind dinspre-al istoriei ecou, 
Cinstim o patrie nemuritoare 
Și pe-ncercatul său EROU!

PROGRAMUL NATIONAL JDE SISTEMATIZARE -
—' ... ...—...... ..... ........ —-- --- ----
pentru înflorirea patriei și bunăstarea poporului ■

Cuvîntul de ordine — modernizarea

Vrerea 
noastră

Din dragoste de țară s-au 
aprins una de la alia inimi
le, ți nu întimplător făurim, 
in prezent, chip după chipul 
viitorului. In acest topos de 
statornicie dacă privesc, văd 
cum sub herb de sudoare 
se-nalță turle de hidrocen
trale, cum sub munți din 
boabe de griu se fertilizează 
valurile dunăririi noastre. 
Multiplicăm in retorte: lumi
na, sarea și țițeiul; ridicăm 
tot singele intr-o lege a o- 
meniei, pentru ca soarele ri- 
dicindu-se intr-o dimineață, 
el să fie acela care să se ro
tească in jurul axului nostru.

Am învățat din rostul ul
timelor decenii, al timpului 
de după Congresul al IX-lea 
cum să decantăm apă de 
băut prin filtrul sufletului. 
Noi am știut secretul de a 
sădi cu folos livezi de pier
sic de-a lungul trunsfâffără- 
țanelor, iar fruntea Capitalei 
am. prins-o-n diadema unui 
arc fluid.

In ferestrele caselor noas
tre se arată atitea minuni ! 
Minuni dobîndite cinstit, lă 
prețul cel mal ridicat al for
jării. O stare de arde
re care, in „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", a devenit cartea 
noastră de istorie, cartea de 
căpătii pe care o răsfoim cu 
miinile care știu a rostui în 
Ulcior lutul, în plini griul, în 
oțel uneltele, dar să și min
gile.

Cu fiecare zbor nou, aripi
le țării au devenit prometei
ce ți-n tipare de mărețe Cti
torii, s-au zidit după verti
cala nemuririi. In vitraliul 
Cu lucruri dragi, faptele stau 
dublate de suflet, minte și 
vrere. Intre starea de fapt a 
patriei de azi ți Starea de 
fapt ă patriei de miine; un 
tunel-deschis, ca pri-itr-un 
cring înflorit. Ea un capăt, 
dorința de-a lăsa — noi, fi
rele de iarbă — Comori, la 
celălalt, actul fără de sigiliu 
in care s-au inserts de Cu- 
rihd bele douăzeci ți trei de 
milioane de suflete, cu care 
ne-am împlinit.

In ochii Copiilor luminea
ză un soare care are chipul 
ți menirea mărului pe căre-1 
așezăm de sărbători în pri
viri; și el străluminează cum 
țărina după o ploaie de iu
lie in Mrigane.

In vitraliul de albastru el 
patriei, fiecare gind este re
partizat ca intr-un fagure : 
după uirstft iubirii, după 
rangul rodirii. E fără asemu
ire poema de țară ta cere 
se adună frunțile fierbinți, 
nașterile cosmice și taina 
prin care se fac oamenii Oa
meni din părinți țărani, con
structori, oțeluri ~ori poeți.

MELANIA CUC

Timp eroic al mărețelor noastre împliniri
(Urmare din pag. I)traducerea, ei lh viață, pentru ridicarea României socialiste pe cele mai luminoase culmi de civilizație si progres.in această eroică epopee revoluționară. tineretul s-a aflat permanent în primele rinduri la chemarea vibrantă a partidului. a făcut din îndemnuri» le si orientările generoase ale tovăr&țilțui Nicolae CeăUțescu cel mai minimal program de muncă si luptă, de gîhdirft si acțiune. Investit, odată cu a- cest istoric Congres al ÎX-teâ. cu mandatul de cea mai înaltă răspundere de a reprezenta o

f
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ODĂ CTITORILOR ȚĂRII
Vin dinspre Congresul nouă noi temeiuri 

pentru țară, 
Pentru vatra carpatină, pentru devenirea ei ; 
Vin izvoarele curate ia care se adăpată 
Toți românii cei de-o doină, cei de-«m dor, 

de un temei.

Vin dinspre Congresul nouă oameni noi,
> semănătorii

De cutezătoare fapte din clepsidra de idei 
A acestui timp eroic, fii ai unicei istorii 
Căreia ii aparținem, fiind măreția ei.

Vin dinspre Congresul nouă, românecscâ, 
mindra poartă, 

Noi deschideri către lume românescului cuvint; 
Și deschiderile țârii către oamenii ce-o poartă 
Și o oamenilor țârii către țara-n core tint.

Vin dinspre Congresul nouă ctitorii, cu tot 
firescul, ■ 

Exemplari eroi oi țării ți ai luptei proletare, 
Nicolae Ceaușescu ți Elena Ceauțescu, 
Simbol viu al înălțării patriei nepieritoare.

VASILE BARDÂN

Tinerețea eroică a unei epoci
In anotimpul în care griul 

însuflețește orizonturile Țării, 
drapate ta gâlbeh-auriu, 
România socialista trece prin 
osia fierbinte a verii de bel
șug, înălțihdu-și cupola de 
spice ca pg o metaforă a pă
mântului strămoșesc. Oriunde 
arunci privirea, metamorfozele 
noului te Minipind eu vigoa
re.

Cu ochii la marele stup de 
albine, care este Țara, înveș
mântați în aura verii înalte, 
privim cu ochii minții un alt 
iulie, aureolat cu sigla Foru
mului comuniștilor români, în 
acel an de hotar 1965. Ce sem
nifică 23 de afli pe scara nil» 
lănară a poporului român și ă 
patriei noastre. un timp ce nu 
poate cuprinde nici laturile 
unui sfert de veac ? Intr-ade
văr, e o perioadă scurtă, in 
comparație cu mâcroetapele 
Istorice prin care a trecut 
țara noastră de-a lungul exis
tenței sale milenare. Dacă privim însă etapa inaugurată de Congresul al IX*lea  al partidului, prin pristna înfăptuirilor cuprinse în acești 23 de ani. ă transformărilor de esență ce au i avut loc în întreaga viață politică, economică și socială a României. Vom descoperi Că acești 23 de ani sirii mai cuprinzători în realizări deâît oricare ani din intreaga noastră istorie.în «raid ca 23 de ntii am 
fost martorii fericiți ai unui 
moment crucial pentru desti
nul ți devenirea României so
cialiste : alegerea 'in fruntea 
partidului a tovarășului 
Nicolae Ceaușe'stu, revoluțio
narul de profesie, cel care din 
fragedă tinerețe se avîntase 
pe drumul luptei revoluționa

î l...
* O țară-d demnității prin muncă împlinim,
| Spre-o zare luminoasă cu-hcredbre suim {

. i Și himeni n-o să poată ds-et vrea să ne abată
' Din drumul spre o lume mâi bună ți moi 

dreaptă I

Partidul ne e speranța și-ăl său Conducător 
Privind cu ochii minții spre mindrui Viitor 
In cere comunismul, rivnitul Vis de Aur, 
Va fi al ««menirii cel mai de preț tezaur I

IKIMIE STRAUȚ

URMĂM PARTIDUL

*

puternică torță Socială. Viitorul însuți al națiunii noastre socialiste, tineretul știe că mai presus de orice se află dragostea fierbinte fata de partid ți popor, atașamentul nețărmurit la marile idealuri motale si pOiitîce ale celei taai drepte orînduiri și iți consacră romantismul revoluționar al vîfstei sale, ce nu cunoaște inerția, pasiunea cunoașterii și cutezanța faptei, vocația funciară a noului. înfăptuirii cu suocfes a hotăriri» lor Congresului' al XIII-lea ți Conferinței Naționale ale P.C.R.. Încredințat fiind că astfel ți numai astfel, Va pu

re. răspunrtM «■ dăruire sar
cinilor încredVhțut» de partid. 
Desemnlnd tn fruntea parti
dului pe tovarășul Nicolae 
Ceauțescu, Congresul ai IX- 
lea a optat pentru revităllza- 
rea economiei noastre națio
nale. pentru deschideri și în
noiri în gindire și în acțiune, in toate sferele vieții sociale, 
economice și politice, a optai 
pentru cutezanță și clart’izî*  wne. calități ce se împleteau 
armonios în personalitatea to
varășului Nicolae Ceauțescu, și care îți vor pune amprenta 
«-» ca un sigiliu de lumină — 
peste întreaga devenire ă pa
triei.

Monumentalele realizări tu 
care ne-am jalonat drumul 
nostru de muncă ți luptă, 
drum deschis de cel de-al IX- 
lea Congres Al partidului, pun 
în lumină tezele fundamentale 
ale Construirii socialismului ți 
comtmîsffittitti cu poporul și 
pentru popor, faptul că Româ
nia, pornind de la un stadiu 
modest de dezvoltare gene
rală, a ajuns astăti, intr-un 
timp scurt, „...o țară ittdus- 
trial-Agrară îfi plin progres, cu 
o industrie modernă, realizată 
pe bata celor nwii not cttcenn 
ale științei și tehnicii, cu o 
agricultură socialistă înainta
tă" — apreciere formulată de 
secretatul general al păttîâu- 
lui in Expunerea cu privire t<*  
perfecționarea activității of- 
danizMorîee, ideologice și po
litico-educative. ta vederea 
creșterii rolului conducător al 
partidului în întreaga vtață 
econdihiec-soeială.

in tot. ce am înfăptuit iii 
anii de după Congresul al IX- 
lea al partidului, în epoca ce a 
așezat pe chipul României cti
toriile „Epocii Nicolae 

tea Onora șansă unică de a îi ^contemporan și făuritor ăl c6- •lei mai glorioase epoci din istoria noastră.Acum, la acest ceas sărbătoresc, slntăm pe deplin încredințați că hUniai sub con- duterca partidului, în frunte cu secretarul său generat tovarășul Nicolae Ceauțescu, vom putea *ă  dăm si în viitor măreție și glorie eternei noastre Românii, să adăugăm și în viitor noi și tot mai mihu- ngte izbinzi împlinirilor noastre de azi. să asigurăm înăih- tărea fermă a ppttiei spre piscurile tie aur ale comijnis- muliii. Aceasta presupune o

*
*

*

*

*
*

Ceaușescu" — fi*  ci t vorba 
de Canalul Dunăre —■ Marea 
Neagră, de .Canalul Poarta 
Albă — Midia — Năvodari, de 
ansamblul feroviar și rutier de 
poduri dunărene din zona Fe
tești — Cernavodă, de Metroul 
PucureȘtean. de Transfăgărâ- 
șan, de morile hidrocentrale 
de pe Dunăre și de pe riurile 
interioare ale țării, de puter
nicele citadelă industriale, de 
martie cetăți ale științei, de 
vastele sisteme de irigații sau 
de modernele construcții So- 
tial-edilitare — este incorpo
rată și mtihCa plină de entu
ziasm a tineretului patriei 
noastre, puternicul detașament 
revoluționar pe care partidul 
Și poporul se sprijină cu de
plină încredere.

in aceste zile de muncă a- 
Vintată pentru îndeplinirea cu 
succes a sarcinilor trasate de 
Congresul al și de
Conferința Națională ale parti
dului, ne raportăm cu mindfie 
la evenimentul de acum 2-3 de 
ani, ca la uit moment de refe
rința in istoria patriei noastre. 
Tinerețea epocii inăugvra'tă de 
Congresul al ÎX-iea a! parti- 
duini se identifica cu tinerețea 
noastră, cu anii plini de actat 
revoluționar, în Cate reverbe
rează — cu înalte armonii la 
stema Țârii și la stema Parti
dului — Cuvintele secretarului 
general ăl. partidului, tovarășul 
Nicolăe Ceauțescu, rostite dă 
la înalta tribună a Forumnlui 
dih 1985, Care prefigura, încă 
de atunci, matele rol ăl Con
gresului in ascensiunea Româ
niei șoctaiiste : „Cel de-al IX- 
lea Congres al Partidului Co
munist Rom&n vă râmîne înscris cu litere de aur în isto
ria României".GEO CIOI CAN

Viu legămintul nostru este adine, etern, 
Rostit Cu demhitato, e limpede ți ferm - 
Urmăm partidul ți-al său Erou ales, 
Ce nou destin deschis-a la al IX-lea Congres.
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înaltă cutezanță a ginditil ți faptei, dăriuire si entuziaste, patos al Muncii pentru tară, tocmai pentru că acum. Măi mult ca oricîpd. procesul revoluționar pe căre-1 cunbaste societatea românească se află înscris pe un traseu ascendent. care exclude automul- țumirea. lipsa dfe curăț, călind astfel minunați oameni pe măsura epocii noastre de glorie. Acesta este omagiul nostru comunist la acest ales ceas de sărbătoare. Acestea sînt crezul, nădejdea si însăsi rațiunea noastră de a îi si a ră- mirie în istorie.

Ioan Pop, secretarul comite
tului orășenesc U.T.C., ne întîm- 
pină cu același aer mindru și 
ușot stinjenit, cu care probabil 
ne-ar fi deschisa ușa în noul a- 
partament In care tocmai s-'ar 
fi mutat. Mtndrie pentru orașul 
acesta străvechi ce — iată — 
deodată arată ca nou. încurcă
tură pentru că lucrările nu s-au 
terminat, străzile sînt încă ră
vășite ca un uriaș covor neășC- 
zat. definitiv. „Dacă ați fi venit 
măcar peste o lună...". Glasul 
tinăralui ne lasă să întrevedem 
mari, schimbări Ce S-ar fi putut 
petrece in acest timp. „Peste o 
tună?" ne mirăm, Ce-ar fi fost 
peste o lună ? ! „Ei, cu totul 
altfel; centrul ar fi fost asfaltăt, 
florile așezate in brazde, la 
locurile lor". Imaginea arterei 
centrale din care mușcă încă din 
plin excavatoarele ar îndemna 
pe oricine să gîndească: „Tîn<ă- 
tUl acesta exagerează; din en
tuziasm, firește...". Ioan Pop. 
Aveam să ne convingem cit de 
curind, este intr-adevăr un en
tuziast, dar nu și un om în
clinat spre Afirmații hazardate. 
Dimpotrivă! Cu pas hotărit, de 
gospodar încărcat de probleme 
a căror evidență o ține in fie
care Clipi, tînărill ne conduce 
prin oraș...

în plin centru, în fața actua
lului sediu polltico-admihistfa- 
tiv se înaltă, maiestuos bustul 
lui. Emihescii. A fost dezvelit în 
1925 și constituie pentru local
nici un adevărat simbol al uni
tății de limbă, de inimă și sim
țire ce caraCierizează poporul 
român. Existența statuii in a- 
cest Colț de țară îți păstrează 
mereu proaspete semnifiCățiile 
in sufletul locuitorilor. 0 dova
dă grăitoare: intr-o zi oarecare 
de vară, soclul era înconjurat 
cu flori. Chiar in condițiile de 
veritabil șantier ce copleșeau 
centrul! Măi facem, cițiva pași. 
Strada „$tefan Cel Măre". Exact 
cu o lună in urmă, aici erau 
.gropi, ne anunță gazda noastră. 
Demonstrația repeziciunii cu 
care se lucrează este făcută 
simplu, printr-lin gest al mii- 
nii care indică strada lărgită și 
recent asfaltată. Admirăm o 
Clădire nouă, Complexul mește
șugăresc; în spatele ei se profi
lează o macera înaltă. Semnifi
cația e clăti: se construiește un 
nou bloc. Ne îfitbăfcem. Pă
trundem intr-o casă frumoasă și 
răcoroasă. Ește una dintre puținele clădiri vechi ale orașu
lui care ău meritat să rămină

Instituțiile cultural-artistice, centre ale educației multilaterale

INVENTIVITATE, CREAȚIE Șl AGREMENT LA MANGALIAAbia de trei ani deschisa Casa de Cultură, a Științei și Tehnicii pentru Tineret din Mangalia a ți devenit un adevărat centru de atracție, solicitat. deopotrivă, de localnici, cît și de Vizitatorii estivali care Căută soarele și valurile mării dar și agrementul spiritual. Diferitele manifestări. cursuri, cercuri, cenacluri, ce funcționează ți-au creat prin activitate intensă și serioasă o ehltilâ- ție transformată Cu timpul in audiență constantă si intr-un climat stilistic eu distincții proprii. Modalitățile de activizare a tinerilor spre îndeletnicirile practice, cît ți canalizarea disponibilităților artistice spre făgașele frumosului descoperă atei cel mai fertil mediu de acțiune. un spațiu tineresc de im- piihite a vocațiilor latente, a creativității îh universul științei și artei. „Nici nu se pune problema atragerii tinerilor —• ca in alte părți — ei vin sih- guri‘i, ne spune directoarea Irina Todașcă. profesor de științe sociale și deci competent analist cu perspective sociologice a- supra fenomenului. „In general căutăm să descoperim punctul de echilibru intre manifestările de divertisment, acțiunile cu utilitate atît socială, cit si formativă asupra tineretului. Poți să vii Să dânsezi, dar să șl pictezi Ia cercul de aici, să te amuzi Ia un spectacol, dar să-ți și însușești anumite probleme «te imperativelor societății de azi, poli să joci șah, dar si să asculți său să citești versuri la cenaclurile literare. Oricum, după o seară petrecută aici pleci mai bogat sufletește, mai limpezit psihologie in viața și munca ta. Prezehța continuă a tinerilor cămine dovada că nu vin la C.C.S.T.T. nu numai cind vremea nu e bună de plajă".Rezultatele obținute, 'atît în Festivalul național „Cîntaren României" cit și îsi planul in» 

In picioare. Ea adăpostește ac
tivitățile numeroase și bogate 
ale Casei pionierilor și șoimilor 
patriei. O seară impozantă ne 
deschide drumul spre teatrul de 
vară. „A fost amenajat de ti
neri". notează parcă in treacăt 
secretarul comitetului orășenesc 
U.T.C. Ca să ajungem in drep
tul unei alte clădiri Cu iz de 
istorie (actualul sediu al unei 
școli generale), trecem din nou 
prin 'șantier Majoritatea celor 
cate lucrează sînt tineri și 
foarte tineri, loan Pop ne dă 
detalii: „Procesul de sistemati
zare, declanșat și. la noi după 
1965. cunoaște ritmuri deosebi
te in prezent. Ceea ce vedeți 
aici ține de modernizarea dru
murilor. Nu putem vorbi de un 
oraș modern, fără drumuri mo
derne. Strada care exista pină 
nu demult aici pur și simplu 
strangula orașul. Șoseaua care 
vine de la gară va avea cit de 
curind patru benzi de cireula- 
ție. S-au lărgit și îndreptat toa
te străzile laterale. Aici, în cen
tru, șoseaua se va deschide în- 
tr-o mare piață publică. Uh spa
țiu rezervat pietonilor, umbrit 
de arborii cu care ne minetrim 
atît, colorat de flori, înviorat de 
jbcUrile de apă ale fihtînilor ar
teziene.,.".

Nu întîmplătbr nu am numit 
de la început localitatea în care 
ne aflăm. Sinnicolau Mare, județul Timiș face parte dintr-un 
„tip" de orașe, dacă ne putem 
exprima astfel. Orașe care s-au 
dezvoltat în anumite limite, im
puse de activitatea lor econo
mică, modestă, și cate nu au 
încetat de-a luiigul anilor să 
aspire la 0 viață mai tonică, 
mai trepidantă. Deși aici s-a 
construit destul de mult Vn Ul
timele două decenii — circă 
1 200 de apartamente noi — o- 
rașul iși păstrează in parte ae
rul său patriarhal. Modestia clă
dirilor ce înconjurau centrul a 
fost întreruptă de apariția ho
telului turistic, de noul sediu 
al primăriei, de siluetele înalte 
ale blocurilor, ce se văd nu de
parte. Și centrul a mai ciștîgat 
mult prin renovarea științifică, 
păstfind specificul locului și pa
tina timpului, a clădirilor cu 
valoare istorică. „Adevărata 
schimbare, precizează tovarășa 
ioana Pavel, secretat adjunct 
cii probleme de propagandă la 
comitetul orășenesc de partid, o 
va da restructurarea centrului. 
Pe schița de sistematizare, pia
ța la care lucrăm în prezent, este 

structlV-edUcatîV constituie dovezi concludente ce justifică a- firmațiile de măi Sus. Pe „plaja" foarte întinsă a activității culturale, C.C.S.T.T. operează prin „moduiuri funcționale", independente. cu specificitate proprie. dar integrate și relaționale in sti'uctura monolitică a instituției.Cele două discoteci — active la sediu in afara sezonului — sirit împrumutate pe timpul verii jn stațiunile Saturn Și Jupiter. Ambele stații, ca și ceasul 

electronic de pe frontispiciul instituției sint creația inginerului Frusescu Lucian, instructor metodist cu partea tehnică. Cu activitatea teuzical-artistică se ocupă Gabriela Boțah. o „suile- tistă", ea însăși ciștigătriare a numeroase premii de interpretare la concursuri interjudețe- ne de muzică ușoară ți prezen- ,tă că solistă la Festivalul de la Mamaia. „Nici o bucurie nu e mai mare ca aceea cind ai satisfacția că etevii tăi — Gabriela Boțan conduce cursurile dri pian și muzică vocală — cintă mai bine decit tine". Gabriela Boțan a obținut titlul de „Steaua lito-

menită să adune, că tmtr-un nu
cleu, străzile orașului, drumu
rile sale importante. De aceea a 
fost mutată tocmai aici, în mie
zul vieții de fiecare zi, statu
ia marelui nostru poet național, 
Mihai Eminescu, amplasată ini
țial intr-un alt spațiu".

Că pretutindeni în țară, dez
voltarea edilitară a orașului este 
o consecință directă a dezvol
tării Sale economice. Deși edi
lii sini cu toții țineți — losif 
Oncu, primarul, ca să dăm un 
singur exeniplu, a lucrat pină 
nu demult ca activist al U.T.C. 
— se dovedesc ercelOnți cunos
cători ai cronicii așezării. In
dustria. cit a existat ed în a- 
cest oraș cu oameni deosebit de 
harnici, s-a rezumat multă vre
me la o secție a întreprinderii 
de industrie locală, o secție a 
fabricii de piele și o cooperati
vă meșteșugărească. Locurile de 
muncă oferite Azi populațieiau 
fost create aproape fără excep
ție după 1968.

Cunoaștem cițiva dintre tine
rii de frunte ai orașului: Doi
na Funar, Helga Iani. Gheor- 
ghe Mindrean. Fiecare dintre 
aceștia (ca. ăe altfel fiecare din
tre locuitorii orașului) îți va. 
vorbi in cunoștință ăe cauză 
despre, noua putere economică 
a locului unde s-au născut-. Nici 
nu este de mirare, întreprinde
rea de in și cînOpă, Țesătura din 
fire groase, secția întreprinde
rii de ciorapi, secția de prelu
crarea laptelui, secția între
prinderii ,, Electrometal" Timi
șoara au luat cu toate ființă, 
s-au construit și s-au dezvoltat 
sub ochii lor. Iar despre con
strucția secției de prelucrarea 

raluiui", 1985, ptemiul I Ia ..Stelele cetății". Deva. 1985, trol'eul „Ghiocelul de aur“, Tur- nu-Măgurele, 1986.Ne-am și convins cu cită acuratețe și siguranță stăpipește instrumentul cu clape albe și negre Lăutențiu Georgescu, elev în cliaSa a XII»a care vrea să devină student la Politehnică dar avem convingerea că muzica îi va sensibiliza și colora viața întotdeauna. îh schimb, cei mai mici, care au deslușit alfabetul pianului aici, ca Ileana Anca

Boită sau Mihai Tudor, sînt acum elevi la Școala de aria din Constanța.Gri aspect inedit, cu totul in- dividualizant al lucrării artistice ne este relevat de Doru Toni- șa Cioată, profesor la Cercul ds pictură din -Mangalia, filială a Scolii populare de artă din Constanța. înainte de a fi creator, pictor cunoscut, profesor. Doru Tomșa Cioată se definește ca un propagator și susținător competent al bunului gust și al artei de calitate la Mangalia, ih- tr-o zonă în care uneori mai binttiie submediocritatea șl nedoritul fenomen al kitsch-ului. 

lemnului tau despre înființarea 
cooperației știu să le vorbească, 
din aceeași sursă directă, pă
rinții sau frații mai mari, O altă 
tînără, Florica Galetar. econo
mistă la Cooperativa agricolă de 
producție, se numără printre 
cele mai bune cunoscătoare ale 
dezvoltării apricultiirn. In mai 
puțin de două decenii, nflăm. 
Sinnicolau Mare a făcut pasul 
de la un orășel agroindustrial, 
IA un Adevărat oraș industr'ml- 
agricol. Schimbarea ponderii în 
economia locală nu a dus nici
decum .la neglijarea agriculturii; 
din contră! Un număr mare ăe 
tineri lucrează la Cooperativa 
agricolă de producție, unde, pe 
o suprafață de 4 500 de hectare 
se desfășoară o activitate mixtă: 
in sectorul vegetal .și -in cel 
zootehnic. întreprinderea a- 
gricblă de stat, cu ale sale 10 000 
de hectare este una dintre min- 
driile locului, ca și Asdciația 
Economică de Stat și Coopera
tistă cu profil pomicol (2000 
de hectare)...

Sintetikind eeea ce se intim- 
plă în prezent cu orașul lor, 
atît de vechi și de nou totoda
tă, .tinerii cad de' acord că ter
menul cel -mai potrivit tw defi
nească lucrurile este modernizarea. Hărnicia oamenilor Și-a 
spus, mai ales iii ultimele de
cenii. cuvîntul cu prisosință. 
Momentul 'pe CaVe-l trăiesc, la 
incandescență, tinerii orașului 
timișean este căi al aducerii 
străvechii lor așezări la Cotele 
înalte ale prezentului.

montca zvnwiNscin

„La mare, cnm se poate bănui, s-au aciuat o mulțime de pictori de „marine", de ilustrate cu valuri înspumate și apusuri de soare stridente, de corăbii naufragiate în pastelație de teles’". Acești artizani autbdi- dacți au (de) forrhat în așa măsură gustul public incit chiar și ' imii elevi care vin Ja Cercul di pictură rămin, intr-o fază ini-~- țială, cu apucături de coniec- ționeri de ilustrate. Acțiunea de Corecție s-a impus Ca o necesitate. astfel că prezența tot mai numeroasă a absolvenților și elevilor, prin expoziții individuale ți de grup, a devenit o acțiune benefică, iar lucrarea lor se impregnează asupra gustului public.Simplul atribut de ^animator, — dOCi. în sens etimologic, de la anime — suflet fist) —, tiu acoperă în întregime acțiunea lui Doru Tomșa Cioată de corecție a gustului public, de autenticizare a actului de creativitate, de impunere a artei plastice adevărate. Cel 30 de elevi au organizat înai multe expoziții de grup, unii ajungind Ia performanțe artistice individuale (Rodica Deliman — premiul I la Festivalul național „Cîntarea României", Traian Mindroiu. Nicolae Găgeanu, Vi- deănâ Ionel, Mihăi Ouatu) — ceea ce impune și orientarea și modificarea modalităților de percepție și apreciere ale picturii de către locuitorii orașului.Peste , drum de ruinele cetății antice Callatis. ăcum sub soarele arzător ai verii, cu ușile permanent deschise, și mereu ca un nod de comunicare, infor- mație și edudațife 'penttu toate anotimpuri!?. Casa de Cultură, a Științei și Tehnicii pentru Tineret din Mangalia a devenit o „uzină" culturală. Sub presiunea focului Continuu de afirmare și îtepunerș a spiritului tî- năr.
AURELIU GOGI

ORGANIZAȚIILE UXC IN MUNCĂ LOR ZI CU77]Sînt meritorii inițiativele ute*  ciștilor de la întreprinderea de Aluminiu Slatina in ceea ce privește participarea lor la rezolvarea problemelor de producție din Secțiile și atelie*  tele unității, la implementarea noului in procesele de producție, prezența lor meritorie în cadrul săptămânilor de creație tehnico-Științiflcă desfășurate la nivel județean, al sesiunilor de referate și comunicări științifice orgapizate în întreprindere, la nivel de municipiu sau județ. Activitatea comisiei de creație tehnico- științifică din această organizație hu se reduce insă numai ia exponatele prezentate în expozițiile organizate cu aceste prilejuri, numai la acele referate și comunicări prezentate în aceste sesiuni, numai la premiile obținute eu aceste ocazii. Această activitate, așa cum am aflat, este cu mult Mai complexă, ea reprezentând o constantă a întregii vieți de organizație din întreprindere. Adoptarea soluțiilor tehnice moderne, îndrăznețe și judicioase, promovarea rapidă a 

noului în procesele de producție și — tot mai frecvent — însăși descoperirea acestuia prin- tr-o susținută activitate de cercetare și proiectare desfășurată, la nivelul tuturor organizațiilor sînt. modalitățile concrete de implicare activă și eficientă. de angajare și afirmate a uturiștilor iluminiști, prin organizația de tineret și cu organizația de tineret.în general, folosind o gamă diversă de mijloace și modalități de acțiune în cadrul muncii politico-educative, comisia profesional-științifieă de la nivelul comitetului V.T.C. a mi» lilat pentru formarea și dezvoltarea gînditii economice a uteciștilor, pentru continua lor pregătire și perfecționare profesională. pentru stimularea participării membrilor organizației la activitatea de creație tehhtco-științifică. încercind să atragă spre această activitate un număr cît mai mare de ute- ciști. colectivul comisiei profe- Sional-științifice nu a omis firește antrenarea specialiștilor tineri ai unității la această importantă activitate. Fiecare in

giner tinăt sau specialist cu pregătire superioară care se încadrează la întreprinderea de Aluminiu Slatina este întrebat eare-i sînt preocupările și pasiunile. ce anume îl interesează și îl pasionează din cadrul
*r'ite!>.*̂<te» 9* a*»<i Wiiiii*i ii.wi»aii«wi>iiiiiiiii««»mwMfoWiiiiiaiiy«i .. ..................................................................................................................................................................................................................... ........ ................ ................ .....

STIMULAREA CREAțlEI TEHNICE - OBIECTIV IMPORTANT 
AL MUNCII ORGANIZATORICE $1 POLITICO-EDUCATIVE

activităților ce se desfășoară în întreprindere. Cunoscînd a- ceste lucruri, comitetul U.T.C. a reușit, de cele mal multe ori, să asigure integrarea acestora în secțiile și locurile de muncă pe care tinerii specialiști le-au dorit. Lucrind într-un sector care răspunde cel mai bine nu numai nivelului de cunoștințe acutaulat în anii de 

studiu, ci și, mâi ales, pasiunilor și preocupărilor, tinerii specialiști s-au integrat mult mai rapid activității economice a întreprinderii și s-au implicat tot mai mult, mai hotărit in cercetarea științifică.An de an au fost rezolvate teme complexe de cercetare științifică din planul tehnic al întreprinderii, au fost găsite soluții tehnice care au condus 

la modernizarea proceselor de fabricație, contribuind la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, Ia creșterea gradului de valorificare a resurselor materiale, la economisirea energiei electrice. Dialogul purtat de reporter în legătură cu aceste realizări, care argumentează activitatea bună a comisiei profesional-științi- 

fice din această Întreprindere, a fost uneori îngreuiat, trebuie să o recunoaștem, de complexitatea și conținutul strict tehnic .al planului de creație teh- nico-știihlifică pe care și l-au ăsamat tinerii aluminiști slăti- nehî și firește de relativ dificila receptare din partea noastră. Mult mai puțin familiarizați Cu Codurile limbajului tehnic. De altfel, pentru noi că șî 

pentru cititori mult mai importante pentru generalizarea unei experiențe pozitive sîht hu atît rezultatele cît demersurile, resorturile care conduc la faptă, ia succes, „ftesorturile ? Slot poate, în primul rînd, sentifnen’- tale Vreau să spun că ambiția și dorința de a fi dacă nu cei mai buni, măcar printre cei mai buni, ambiția1 și dorința de a 

realiza Ceva, de a semna cu propria ta gîndire, cu propria tâ participare un fapt, o realizare de care beneficiază întreaga societate. Demersul ? Simplu. Vedem ce este nevoie, ne concentrăm, studiem, colaborăm și producem". Așă ne-a răspuns cu modestie inginera Daniela Rtisu, responsabila comisiei profesiohal-științifice. Insistăm să aflăm mai multe 

amănunte. Ni se răspunde: „De fiecare dată Întrebăm — Ce te interesează ? Ce te pasionează ? Ce te preocupă ?“ După interlocutorii noștri, la tefnelia acestor realizări Stau ambiția lucrului bine făcut, îndeplinirea datoriei la locul de muncă al fiecăruia. Așa U fost aleasă și finalizată tema 

de cercetare a inginerului George Dobre, pe care. acti- vind ca tehnolog în Secția a- nozi și râspunzînd de cuptoarele de coacere l-a intfeWesâț, l-a preocupat și 1-ă pasionat „Tehnologia pentru epurarea- gazelor de la cuptoarele de coacere anozi". Același răspuns l-am primit și de lă GeOrgeta Dobre. inginer chimist ce-și desfășoară activitatea in laboratorul chimic al Uzinei utilaj metalurgic și piese de schimb. „Stabilirea criteriilor de alegere a normelor de verificare prin control ultrasonic în funcție de piese", lucrare de cercetare finalizată în primul trimestru a! anului cate contribuie lă reducerea consumului de energie ih procesul de laminare și forjare, prin alegerea teaterialului în funcție de natura piesei ce se execută, a fost o temă „ușor" de realizat pentru că pe tînăra ingineră subiectul o interesa, și în procesul tehnologic soluția se simțea necesară. „îmbunătățirea sistemului de alimentare centrală CU aluminiu și stabilirea parametrilor la cUVele moder- hizate" este o temă de cercetare, care va automatiza procesul tehnologic, a cărui rezolvare a apărut firească pentru

Radu Preda, inginer din secția Electroliză nr. 3, inscriindu-se in preocupările, interesele și pasiunile sale pentru meseria pe care o practică. Tot în a- cest fel, cunoscînd preocupările, pasiunile și interesele pentru o cit mai accentuată profesionalizare, pentru o cit mai amplă pregătire în meseria ce și-au ales-o au fost sau sînt in curs de finalizare și temele „întocmirea regulamentului de fabricație al instalației de obținere al aluminiului rafinat" ; „Studierea mașinii de danturat conic in vederea însușirii reglajului Mașinii, proiectarea și execuția sculelor și dispozitivelor" ; ..Creșterea fiabilității instalațiilor de telesemnalizare, tehnomăsură și telecomenzi de la dispecerat" : „întocmireaunor Statistici privind consumul de energie" ș.a. ‘ Nimic care să pară ieșit din comun, viață acestor tineri avîhd coordonatele obișnuite ale tinereții. exuberanța specifică vîrstei. Și totuși, nu de puține otl, în discuțiile lor de tinîp liber revin. firesc, temele producției, temele cercetării. Normal pentru că, așa cum spuneam, este vorba «fe pasiune, de convingere.
* CRISTINA BALINT

S
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TELEGRAME

Tovarășului NELSON MANDELACu prilejul împlinirii vîrstei de 10 de ani vă’ transmitem cele mai calde felicitări, împreună cu aprecierea noastră deosebită pentru îndelungata și neînfricata dumneavoastră luptă împotriva regimului de apartheid, pentru împlinirea idealurilor de libertate, egalitate și dreptate socială ale populației majoritare din Africa de Sud.Opinia publică din țara noastră cere cu hqtărire punerea dumneavoastră in libertate necondiționată, precum șl a tuturor mili- tanților întemnițați pentru lupta lor antirasistă.Folosim' și acest prilej pentru a reafirma solidaritatea fermă a Partidului Comunist Român, a întregului nostru popor eu lupta consecventă a Congresului Național African pentru unirea tuturor forțelor patriotice naționale împotriva politicii de apartheid și asuprire rasială, pentru realizarea de profunde transformări in viat*  politică și socială a țării, în direcția dezvoltării independente și democratice pe calea progresului.

plu — sectorul de producție Cuzap, unde se înregistrează cele mai ridicate viteze de Înaintare. Aici, ca de altfel la nivelul întregii întreprinderi, fiecare abataj este pregătit cu cel puțin o decadă mai devreme, La lucrările de pregătiri miniere s-a reușit un record absolut, 270 mj pe lună. Pe ansamblu, nivelul realizărilor depășește constant cifra de 200 ml. în aceste condiții, sporește continuu numărul abatajelor de rezervă, Dacă mai adăugăm și faptul că în această perioadă s-a dublat indicele de utilizare a combinelor de abataj, avem o imagine aproape completă asupra modului în rare se acționează in subteran. Acum, bunăoară, se realizează aproape 50 tone cărbune pe oră, Cam în același fel se pune și problema calității și cantității cărbunelui expediat termocentralelor, Eforturile circumscrise

V.R.S.S.) remiză ; Andonov 
(Bulgaria) — Hawelko (Polo
nia) 1—0; Junczak (Polonia) — 
Pandavos (Grecia) J—0 ; Gdan
sk! (Polonia) — Scbenn (R.F.G.) 
I—0.
• TURUL CICLIST a! Fran

ței a continuat, după o zi de 
repaus, cu etapa a 14-a Blagnac 
— Guzet Neige, desfășurată în 
Munții Firinei, pe distanta de 
163 km șl încheiată cu victoria 
rutierului Italian Massimo Ghi- 
rotto in 4 h 30’34" (medie orară 
36,146 km). Pe locnl al doilea 
la 36“ i-a clasat englezul Mil
iar.

Spaniolul Pedro Delgado, pur
tătorul „tricoului galben", sosit 
cu plutoanele fruntașe, șl-» mă
rit avansul in clasamentul ge
neral individual, fiind urmat de 
olandezul Steven Rooks la 3’28”, 
Bauer (Canada) la 3’54", Parra 
(Columbia) la 5’12“, Herrera 
(Columbia) la 7’02" etc. Astăzi

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Domnului NICOLĂE CEAUȘESCU
Prefedintele Republicii Socialiste România.Am fost deosebit de impresionat de mesajul de felicitări si urări, pe care ați binevoit a mi-1 adresa cu ocqzia celei de-a 59-a aniversări a zilei mele de naștere.In această împrejurare fericită, îmi este foarte plăcut să vă exprim sincere mulțumiri și să transmit urări de fericire si sănătate, de progres și prosperitate poporului român.Vă rog să primiți asigurarea deosebitei mele considerațiuni,

HASSAN AL ll-LEA
Regele Marocului

COMUNICAT

Măsurile privind majorarea retribuțiilor și a pensiilor — 
dovadă elocventă a caracterului sănătos al economiei 

românești, a grijii partidului și statului nostru
tuturor oamenilor muncii

în zilele de 15 și 16 iulie 1988 la Tribunalul Municipiului București a fost judecat procesul persoanelor implicate in încheierea și executarea ilegală a unor contracte cu firma „Kimi- ka'-Liechtenstein, pentru depozitarea in Portul Liber Sulina a unor reziduuri chimice și petrochimice, precum și pentru încercarea de valorificare in țară a acestor produse.Completul de judecată, în urma dezbaterilor judiciare, a stabilit că inculpați! Weinstein Hugo, in calitate de reprezentant al firmei „Kimika“-Llech- tenstein, Micu Mihai, Găvănes- cu Dumitru și Nistor Silviu, in calitate de foști conducători ai Administrației Portului Liber Splina, precum și Popeseu Virgil, Țețu Ioan și Rupedeal Ion, în calitate de foști conducători ai întreprinderii de Comerț Exterior „Chimica“-Bueurești, șe fac vinovați de grave abuzuri și ilegalități în urma cărora au fost introduse în țară și depozitate peste 4 000 tone reziduuri chimice și petrochimice, fără avizul Consiliului Național pentru Protecția Mediului înconjurător, reziduuri care, în cursul cercetărilor, s-au dovedit a fi deosebit de periculoase pentru sănătatea populației și pentru mediul înconjurător.De asemenea, instanța a constatat că Weinstein Hugo a primit de la firma străină o importantă sumă in valută pentru încheierea contractelor și pentru a încerca să transmită unele cantități din «ceste reziduuri toxice la diverși beneficiari interni.în cursul dezbaterilor judiciare a rezultat că inculpați!, abdicând de la răspunderile ce le reveneau în funcțiile pe care le-au îndeplinit, au corni* * fapte deosebit de grave prin încălca- ea flagrantă a normelor legale
GRABNIC, GRIUL 

LA ADĂPOST!
(Urmare din pag. I)lo cîteva porțiuni in care s» va secera mai anevoie, dar vom prelungi timpul de muncă pină spre orele 22, astfel incit să putem livra cit mai mult din producție. Faptul că haza de recepție este aproape de noi, respectiv la cițiva kilometri de locul unde se treieră, ne avantajează. în această direcție, np străduim să efectuăm mai multe curse cu mijloacele de transport pe care le avem la dispoziție".După scurta discuție purtată eu noi, președintele cooperativei agricole din Cipcîrlia a preluat cîteva combine pentru a începe recoltatul în sola despre care ne vorbise. Din rîndul combinărilor care l-au însoțit în „prima manșă", reținem pe Alexandru Dragomir, Marin Matache ei Ion Stolerii, cotați drept cei mai buni dintre mecanizatorii care în aceste zile string griul la Ciocîrlla. Noi întirziem încă la tarlaua nr. 5 în compania șefei de fermă, Liliana Barbu, asistînd la bascularea griului în remorci. Umiditatea ește între 14—15 Ia sută, predarea se poate face fără nici o fntîrziere. Cuplul este încăr

SPORT
• IN PRIMA ZI a turneului 

internațional masculin de hand
bal de la Bagdad, selecționata 
Irakului a întrecut cu scorul 
de 25—13 formația Bahreinului.

• LA KAMPALA. intr-un 
meet contind pentru prelimina
riile Campionatului mondial de 
fotbal (zona africană), formația 
Ugandei a întrecut cu scorul da 
I—0 (0—0) selecționata Malawi.

• FINALA turneului interna
țional feminin de tenis de Ia 
Bruxelles se va disputa între 
Arantxa Sanchez (Spania) și 
Raffaeila Reggi (Italia).

în semifinale. Arantxa San
chez a dispus cu 6—0, 6—4 de 
Isabel Cueto (R.F. Germania), 
iar Raffaeila Reggi a eliminat-o 
cu 6—2, 6—2 pe Angeliki Kane- 
lopoulos (Grecia).

• ÎN CADRUL concursului 
de selecție a atleților americani 

care interzic introducerea în țară a mărfurilor periculoase sau vătămătoare, ceea ce a fost de natură să pună în pericol sănătatea publică și mediul înconjurător.în cadrul procesului s-a stabilit că prin intervenția fermă și eficientă a organelor de stat, au fost preîntîmpinate consecințele negative ce s-ar fi putut produce ea urmare a faptelor abuzive și a ilegalităților șăvir- șite de inculpați.în raport eu gravitatea faptelor săvîrșite, cu pericolul pe care acestea l-au prezentat, prin sentința penală nr, 103 din 16 iulie 19Ș8, Tribunalul Municipiului București a pronunțat următoarele condamnări:— Weinstein Hugo, fost reprezentant al firmei „Kimika”. Liechtenstein, Ja 18 ani închisoare ;— Micu Mihai, fost director al Administrației Portului Liber Sulina, la 13 ani închisoare;— Găvănescu Dumitru, fost contabil-șef a] Administrației Portului Liber Sulina, la 11 ani închisoare ;— Popeseu Virgil, fost director coordonator al întreprinderii de Comerț Exterior „Chimica" București, la 14 ani închisoare ;— Țețu Ioan, fost director adjunct la întreprinderea de Comerț Exterior „Chimica" București, la 12 ani închisoare ;— Rupedeal Ion, fost conta- bil-șef al întreprinderii de Comerț Exterior „Chimica" București, la 12 ani închisoare ;— Nistor Silviu, fost director al Administrației Portului Lijper Sulina, la 11 ani închisoare.împotriva hotărîrll de condamnare incuipații au dreptul, potrivit legii, să declare recurs.

cat rapid. însă mai rămîne un buncăr plin. în cîteva minute apare un nou mijloc da transport, preia recolta ultimei combine, după care întreaga formație acționează în forță în următorul punct de lucru. Se controlează lanul. Da, se poete lucra pină tîrziu, fără nici un inconvenient. Se notează prioritățile zilei următoare : sfoară, motorină, PAC-ul pentru strîn- gerea paielor. Problemele apărute în legătură cu necesitățile secerișului trebuie rezolvate, a- sigurîndu-se un ritm de lucru sporit,Sintem în cîmp și nu ezităm să ne documentăm și asupra altei lucrări la fel de actuale. Re- coJtarea .frunzelor de tutun presupune muncă multă și participare masivă a forțelor. Tinerii aflațl in vacanță au venit să stringă și să împacheteze frunzele, fiind de un real folos. O parte din căruțe preiau balo- tii eu frunzele împachetate la capetele rlndurilor, transportin- du-Ie la locuințele cooperatorilor. Urmează sortarea și înșiruirea frunzelor, în vederea predării cit mai rapide unităților de prelucrare, lucrări care, de așemenea, cer efort, participare și, multă migală.

pentru Jocurile Olimpice din 
acest an, la Indianapolis Jackie 
Joyner-Kersec a stabilit un 
nou record mondial in proba de 
heptatlon, cu 1215 puncte.

Precedentul record era de 
7 158 puncte și aparținea ace
leiași sportive, din august 1986.
• ÎNTR-UN RECENT Inter

viu, președintele Uniunii Euro
pene de fotbal (U.E.F.A.), Ja
ques Georges, a declarat că 
principala problemă actuală a 
fotbalului continental o consti
tuie violența, caro impietează 
asupra progresului înregistrat 
în ultima vreme de jocul cu ba
lonul rotund. „Trebuie să pro
movăm cu consecvență faîr- 
play-ul, a arătat Jaques Geor
ges, să protejăm cu orice preț 
fotbalul, intrucit violența de pe 
stadioane arc cauze străine soc- 
cerului. Nu trebuie să facem 
nici o concesie în lupta împo
triva violenței". .

pentru creșterea bunăstării
Recentele măsuri de majorare * retribuțiilor și a pensiilor, adop

tate din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și concretizate in legile adoptate de Marea 
Adunare Națională, reprezintă un nou și semnificativ act de po
litică socială, o dovadă strălucită a justeței politicii partidului și 
statului nostru, a forței și caracterului sănătos al economiei româ
nești, constituind materializarea deplină a orientărilor celui de-al 
XlII-Iea Congres al partidului șl ale Conferinței Naționale cu pri
vire la creșterea nivelului de trai, material și spiritual al tuturor 
oamenilor muncii. Numărindu-se printre cei dinții beneficiari ai 
acestor măsuri cu un pronunțat caracter umanist, tinerii patriei din 
toate domeniile de activitate dau expresie in această perioadă care 
precede intrarea efectivă în vigoare — in cadrul primei etape — a 
prevederilor cuprinse in legile adoptate de forumul legislativ al țării, 
sentimentelor de profundă gratitudine fată de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, angajindu-se să răspundă, 
prin noi șl semnificative fapte de muneă, acestei griji față de ge
nerația tinără a țării, căreia îi sint create minunate condiții de 
formare și afirmare multilaterală, de implinire în profesie și în 
viața socială. De pe întreg cuprinsul patriei tinerii dau expresie 
inaîtei stime și profundului respect față de conducătorul iubit al 
partidului și statului nostru, prietenul drag și apropiat al tinerei 
generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu, angajindu-se să nu precu
pețească nici nn efort in indeplinirea tuturor sarcinilor ce le re-
vin la fiecare Ioc de muncă.

Doina Brăilean, lăcătuș, secre
tara comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea de Anvelope din 
Luduș ;Ca unitate de sine stătătoare, Fabrica de Anvelope Luduș- funcționează de mai puțin de 6 ani. Este o unitate tinără, care întinerește mereu. odată cu continuarea procesului de dezvoltare și modernizare. în a- ceastă tinerețe, in dorința și ambițiile firești viratei, consider că ii stă forța de angajament și dăruire a colectivului în bătălia pentru un inalt prestigiu. Fără îndoială, prestigiul colectivului este strins legat de competitivitatea produselor noastre, de seriozitatea cu care privim și ne onorăm comenzile către diverși beneficiari. Din acest punct de vedere sîntem mîndri că muncim in cea mai mare Întreprindere a orașului, de fapt, pilonul economiei ludușene. Dar acest sentiment de mindrie este dublat de acela de răspundere față de tot ce asigură mersul normal al activității unității noastre, jnțelegind prin normal îndeplinirea exemplară a sarcinilor încredințate din planul de stat, căutarea și găsirea de noi soluții și resurse care să contribuie la creșterea eficienței muncii. Așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușeșeu, eficiența stă la temelia progresului, a înaintării pe calea ridicării continue - a nivelului de trai. De această realitate sîntem conștienti : rezultatele obținute in dezvoltarea și înflorirea multilaterală a patriei fac posibilă concretizarea măsurilor ce vizează înflorirea continuă a bunăstării noastre. O nouă e- tapă în această direcție s-a deschis în aplicarea recentei ho- tărîri a C,C. al P.C.R, și a Legii

(Urmare din- pag. I)planul toată lumea era mulțumită. Nimeni nu-și punea problema să feeă ceva ieșit din comun pentru a ocupa un loe fruntaș pe ramură. După unele analize efectuate atunci, am început să privim lucrurile altfel. Aveam în dotare complexe mecanizate, utilaje și instalații moderne, de inalt randament productiv. Vitezele de înaintare puteau crește substanțial in a- bataje. Ca urmare, am procedat la reorganizarea activității în subteran, prin dimensionarea corectă a formațiilor de lucru. Rezultatele nu au întîrzfat să apară. A fost primul an în care depășirile de plan au trecut de 100 000 tone de cărbune. A fost, într-adevăr, ceva extraordinar ! Ne-am dat seama că putem face șl mai mult. Oricum, sîntem prima unitate economică din ramura extracția cărbunelui care a dobindit înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste și sintem hotăriți să nu ne oprim aici cu realizările. Avem încredere în forța și ca
pacitatea. noastră de acțiune ceea ce înseamnă că vom livra termocentralelor cantități tot mai mari de cărbune.' Acesta este angajamentul nostru muncitoresc pe care îl vom onora cum se cuvine."Este bine să reținem faptul că întreaga activitate se desfășoară sub deviza „Din fiecare abataj, în fiecare schimb — producții record de cărbune". Pentru aceasta este necesar ca frontul de lucru asigurat să fia pe măsură. în fapt, lucrările de pregătiri miniere și investiții sint hoțărîtoare in obținerea unor sporuri considerabile de productivitate. Tocmai de «ceea s-a acordat o importanță deosebită executării la timp și chiar în devans a acestora. Să vedem cum se prezintă lucrurile la acest capitol. La lucrările de pregătiri miniere se consemnează un plus total de a- proape 13 mii metri liniari, iar la cele de investiții un plus de 832 metri liniari. Practic, acest lucru a însemnat asigurarea a 1-2 abataje de rezervă.

• ÎNTR-UN MECI demon
strativ de tenis disputat la 
Mtinchen, jucătorul vest-ger- 
nian Boris Becker l-a Întrecut 
cu scorul de 7—5, 6—4 pe ame
ricanul Jimmy Connors.
• ÎN SEMIFINALELE tur

neului internațional de tenis de 
la Stuttgart, contind pentru 
„Marele Premiu", americanul 
Andre Agassi l-a întrecut cu 
7—5, 7—5 pe francezul Henri 
Leconte, iar Andres Gomez 
(Ecuador) a dispus cu 6—3, 6—1 
de Guillermo Perez-Roldan (Ar
gentina).
• ÎN PRIMA RUNDA a tur

neului internațional de șah da 
la Nalenchowe (Polonia), maes
trul român Dan Bărbulescu a 
ciștigat, eu piesele negre, la 
Palkovicz (Ungaria). Alte rezul
tate : Paunovici (Iugoslavia) — 
Boitkevicz (Cehoslovacia) 1—0 : 
Solojenkin — Petkevici (ambii 

privind creșterea retribuției personalului muncitor. Este dovada grijii permanente a conducerii partidului si statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru om, pentru tinără generație în special, a consecventei cu care se urmărește înfăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul al XlII-Iea și Conferința Națională ale partidului privind creșterea nivelului de viață și civilizație. Spre indeplinirea neabătută a acestor obiective ne îndreptăm gindurile și ne ordonăm eforturile, ea o expresie a recunoștinței vii,' pe care generația tinără o poartă celui care, cu părintească afecțiune, ne a- sigură condiții din ce in ce mai bune de viață și muncă, de a- firmare profesională și socială, iubitul conducător al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. ■Ne angajăm ca și in viitor să nu precupețim nici un efort în bătălia pentru a transpune în viață programul partidului de dezvoltare multilaterală a patriei. întărim angajamentul nostru cu rezultatele acestui an, care, valorificând experiența ce ne-a consacrat printre colectivele fruntașe în întrecerea socialistă pe țară, ne indreptățesc să aspirăm la reeditarea, in condițiile exigențelor sporite, a succeselor de pînă acum.
Ion Cînța, electromecanic, Di

recția Județeană de Poștă și 
Telecomunicații Bistrița: Amplul proces de dezvoltare eco- nomieo-șocială pe care l-au cunoscut toate zonele și localitățile patriei constituie o realitate vizibilă la tot pasul și pe meleagurile bistrițene, care trăiesc, în perioada care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului, o înflorire care oDe foarte multe ori condițiile de lucru au fost dintre cele mai grele ; infiltrări de apă, borchiș, alunecări de teren, Jocuri înguste și altele. Pină se reușea depășirea acestor suprafețe, intrau in funcțiune abatajele de rezervă pentru a nu se diminua in nici un fel producția. Dacă lfiăm in considerație numai depășirile înregistrate la lucrările de pregătiri miniere avem echivalentul frontului de lucru pentru 11 abataje mecanizate. De altfel, toate sectoarele de producție au în dotare complexe mecanizate. Cum era de așteptat, s-au făcut progrese mari și pe linia folosirii cu randamente superioare a acestora:’ Să luăm un singur exem

PRODUCȚII RECORD 
DE CĂRBUNE

depășește pe cea a întregii sale istorii. Apariția unor noi și puternice unități industriale pe harta municipiului-reședință de județ și a celorlalte localități urbane și rurale, dezvoltarea puternică în plan urbanistic, e- dilitar-gospodăresc, condițiile sociale generoase de care se bucură toți cetățenii acestei părți de țară, fără deosebire de naționalitate, ilustrează cu putere politica profund științifică a partidului și statului nostru, caracterul sănătos al economiei românești, grija constantă a partidului, a secretarului său general, ' tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor, muncii. în sprijinul acestor a- firmații vin realitatea concretă a acestor ani de mărețe împliniri, condițiile minunate de care se bucură colegii mei de generație, cărora societatea de astăzi le oferă condiții minunate de muncă și viață, de afirmare creatoare. Tinerii Bistriței de aștăzi au la dispoziție locuri de muncă pe măsura pregătirii lor, in unități industriale jjoi, moderne, au posibilitatea să se afirme plenar in activitatea de producție și creație tehnico-științifică, li se repartizează locuințe In noile cartiere ale orașului, pot participa activ potrivit pasiunilor și vocației lor la activitatea cultu- ral-artistică, dezvoltindu-si multilateral personalitatea, beneficiază de numeroase drepturi și facilități pentru ei și familiile lor,O dovadă elocventă în acest senș o constituie și recentele măsuri, 'adoptate din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de creștere a retribuțiilor și a pensiilor, și, in acest context, de creștere cu precădere a retribuțiilor mici. Mulți tineri, care se află in primii ani de activitate, vor fi, in mod firesc, beneficiarii acestei măsuri, concretizate prin adoptarea de către Marea Adunare Națională a legilor privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor. Acest important act de politică socială demonstrează încă o dată justețea politicii partidului nostru, forța economiei românești, realizind transpunerea neabătută in practică a prevederilor hotărîrilor Congresului al XlII-Iea și Conferinței Naționale ale partidului cu privire la creșterea nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii. Faptul este cu atit mai semnificativ cu cjt pe alțe meridiane, in țări eare se proclamă ca „societăți ale tuturor posibilităților" tinerii sint cei dinții care acuză lipsa unor locuri de muncă și scădereaÎmbunătățirii continue a acestuia au avuț ca efect imediat depășirea puterii calorice stabilite cu 105 kcal/kg. De altfel, bonificațiile obținute pe această bază însumează peste 8 milioane lei. La această dată, toate sectoarele de producție dispun de puncte de claubrare iar pe benzile transportoare de la suprafață au fost montate pluguri pentru deversarea sterilului. Firește, ar mai fi multe de, spus in această direcție. Important este, în cele din urmă, că acțiunile tehnice derulate pe fluxurile de producție au avut și au întotdeauna eficienta scontată.Vorbind în termenii eficienței economice, vom face cîteva re

feriri șl la consumurile materiale realizate. Datorită măsurilor tehnice șl organizatorice stabilite, economiile totale de materiale depășesc 78 milioane lei. în mod concret, între creșterile de producție obținute și consumurile materiale efectuate a existat în permanență un raport invers proporțional. Astfel. în timp ce producția dș cărbune a sporit cu 15 La șută, cheltuielile totale au scăzut anual cu 46 lei, iar cele materiale eu 32,5 iei la o mie lei producție-marfă. Este ușor de constatat rentabilitatea activității productive desfășurate. Același lucru se poate spune Si despre modul de utilizare a resurselor energetice. Dacă complexele mecanizate și benzile transportoare funcționează Ia capacitate, problema risipei de energie electrică este integral eliminată. Ca să fim mai ex- pliciți, vom spune că, față de
are loc etapa a 15-a Guzet Neige 
— Luz Ardiden, cu escaladarea 
celebrului pisc Tourmalet.

• PROBA DE FOND din ca
drul campionatelor de ciclism 
pentru juniori de la Odense 
(Danemarca) a revenit rutieru
lui italian Gianluea Taroeco, în
registrat pe distanța de 126,700 
km in 3 h 54’24“. Pe locul al 
doilea, in același timp eu învin
gătorul a sosit Davidenko 
(U.R.S.S.). În cursa feminină pe 
primul loc s-a clasat daneza 
Gitte Hjartfeld, cronometrată 
pe 54,500 km cu timpul de 1 h 
25’02”.

• ÎNTR-UN CONCURS de 
atletism desfășurat la Karl 
Marx Stadt. sportivul din R.D, 
Germană like Wyludda a stabi
lit un nou record mondial pen
tru juniori la aruncarea discu
lui, cu rezultatul de 72,70 m. 
Vechiul record aparținea ace
luiași atlet și era de 72,24 m.

• IN FINALA turneului in
ternațional de fotbal de la 
Augsburg, formația Bayern 

drastică a nivelului lor de trai, confruntîndu-se cu probleme grave ale existenței lor.îi mulțumim din inimă secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru această emoționantă grijă pentru tinără generație a patriei, pe care a definit-o ca „o puternică forță socială", „viitorul însuși al națiunii noastre socialiste".Gheorghe Seelie», prelucrător prin așchiere — întreprindere*  „Electroargeș” Curtea de Argeș: Categoric, apariția pe harta e- conomică a județului nostru și a țării a întreprinderii de Produse Electronice și Electrotehnice din Curtea de Argeș constituie o dovadă elocventă a grijii pe care partidul și, statul nostru o poartă consecvent ri- dicării gradului de civilizație și bunăstare, înfloririi vieții tuturor. Practic, cîteva mii de tineri, unji veniți din alte județe, alții originari din satele Învecinate au aflat aici in moderna unitate argeșeană un larg cîmp de implinire și afirmare a capacității lor de creație, a hărniciei și îndeminării. Lucrăm in secții dotate la cel mai înalt nivel al tehnicii și producem pomponente electronice, mașini și aparate electrotehnice ale căror performanțe pot fi comparate cu tot ce s-a realizat mai bun in acest domeniu pe plan mondial. Ca efect al preocupărilor noastre constante în ce privește promovarea noului Și sporirea continuă a eficienței ne-au fost create condiții tot mai bune de viață, zeci de familii tinere mutindu-se anual în case noi, in garsoniere și apartamente confortabile. Avem totodată mai multe cămine pentru tineret, iar in oraș au fost ridicate noi și importante edificii culturale. în acest context noile măsuri de creștere a retribuțiilor personalului muncitor, a- doptate recent, demonstrează încă o dată, cu claritate, forța orinduirii noastre socialiste, caracterul profund umanist și democratic al orinduirii pe eare o edificăm prin munca unită a întregului popor, caracterul sănătos al economiei românești, o economie dinamică, modernă, puternic înscrisă pe coordonatele progresului, ale dezvoltării intensive. Iată de ce apreciind la adevărata lor valoare aceste noi reglementări, toți- cei care lucrăm la „Eteetroargeș" ne angajăm să acționăm cu dăruire și abnegație pentru realizarea ritmică a prevederilor planului, a prevederilor de export, in general a tuturor sarcinilor ce ne revin din programele prioritare de dezvoltare economico-so- eială a patriei.acum 4 ani, consumul de energie electrică la 1 000 tone cărbune este mai mic cu 2,4 MWlî. Folosind mai temeinic și judicios tehnica din dotare, rezultatele au fost cele așteptate. Desigur, aici a intervenit și rolul stimulator al muncii in acord global, care a valorificat superior inițiativele muncitorești. De aici și eiștigurile suplimentare obținute. De altfel, acestea au crescut în medie cu 7 la sută, iar premiile obținute pentru cantitățile de cărbune extras suplimentar depășesc cifra de 21,8 milioane iei.Pentru a evidenția creșterile. de producție înregistrate să’ luăm ca termen de comparație sectorul Budoi. într-un interval relativ scurt de timp, aici s-a realizat o producție suplimentară de 128 000 tone cărbune. Explicația ? Producția zilnică a cresrut de la 300 la 1000 tone cărbune. Angajamentul pe acest an echivalează cu un plus total de 100 000 tone cărbune. De a- semenea. la sectorul Cuzap depășirile vor însuma 40 000 tone cărbune și 1 200 ml Juerărj de pregătiri miniere. în sfîrșit, r-itwa cuvinte legate de indicele de utilizare a combinelor de abataj și a combinelor de Înaintare. Acesta este mai mare cu 5.3 la sută si, respectiv, cu II la sută deeît cel planificat. Ca măsuri tehnice materializate pe fluxurile de producție se detașează întărirea asistentei de specialitate pe toate schimburile de activitate, aprovizionarea ritmică cu piese de schimb și materiale, efectuarea la timp și de calitate a reviziilor și reparațiilor planifieate.La Voivozi, competiția pentru extragerea unor eantități tot mai mari de cărbune continuă. Minerii acestui bazin carbonifer fac permanent dovada unei dăruiri exemplare. pe măsura răspunderii și maturității profesionale ce-i caracterizează. Cu siguranță, și în acest an prin rezultatele obținute minerii bihoreni se vor situa în fruntea întrecerii pe ramură.
Miinchen a învins cu scorul de 
3—0 (2—0) pe Borussia Moen- 
ehendgladbach. Golurile au fost 
înscrise de Wohlfarth (2) și 
Rogi,
• PROBA DE 200 m mixt din 

cadrul campionatelor de înot ale 
U.R.S.S., competiție ce se des
fășoară la Moscova, a revenit 
Elenei Dendeberova, cu timpul 
de 2’15“54/100, iar in cursa mas
culină de 200 m fluture primul 
a sosit Vadim Iâroșeiuk — 
1’59“87/100,

• ÎNTR-UN MECI interna
țional amical de fotbal, echipa 
vest-germană Fortuna Dflssel- 
dorf a întrecut cn scorul de 1—0 
(1—0) formația scoțiană Heart 
of Midlothian.

• ÎN ORALUL Kalhua (R.P, 
Chineză), în cadrul unui concurs 
feminin de haltere, tinără spor
tivă chineză Zhou Lunmei (in 
virstă de 15 ani) a stabilit trei 
noi recorduri mondiale Ia cate
goria 67,5 kg, cu 182,5 Ia total. 
81 kg la stilul smuls și 103,5 kg 
Ia „aruncat”.

Pe cițiva quadrați
• DOLJ- în cadrul acțiunilor de muneă în sprijinul pro

ducției 200 dc tineri de la întreprinderea Mecanică Băilești 
vor realiza 3 cabine de tractor, 3 elevatoare și 200 de sape. 
• BRĂILA. Peste 1 800 de elevi din municipiul Brăila vor 
participa ta sortarea a 900 de tone de cartofi și la adunarea 
spicelor de pe o suprafață de 250 hectare • SATU-MARE. 
La întreprinderea de Utilaj Minier din municipiul Satu Mare, 
in cadrul acțiunilor de muncă în sprijinul producției, 200 de 
tineri vor executa montarea a 2 electropalane și a 2 trans
portoare suspendate • .VASLUI. în organizarea Comitetu
lui Orășenesc Birlad al U.T.C. ia întreprinderea de Elemen
te Pneumatice și Aparate de Măsură s-a desfășurat an sim
pozion cu tema „Creativitatea și inventivitatea, căi sigure ale 
progresului” • IAȘI. La Casa de Cultură, a Științei și Teh
nicii pentru Tineret din lași s-a prezentat expunerea „Șan
tierele naționale ale tineretului — 4 decenii de muncă eroi
că. dăruire și romantism revoluționar”.

Foto-album

Pe oglinda lacului

UNIVERSUL LECTURIIDe curînd s-au desfășurat în municipiul Oradea lucrările simpozionului intitulat sugestiv, „Tineretul și biblioteca”, manifestare? tradițională, aflată acum la cea de-a VII-a ediție. Organizată sub egida unor prestigioase instituții, a căror activitate vizează pregătirea multilaterală a tinerei generații, manifestarea a dovedit prin interesul cu care a fost primită larga audiență de care se bucură temele abordate, Cercetarea sociologică „Comportamentul de lectură a tinărului" a prezentat concluzii pe marginea chestiona-'
întrebări pentru

ACTRIȚA CARMEN TR0CAN
— Cine ești, Car

men Trocan?—• Cine sint eu ? In afară de identitatea mea particulară, de patru ani mă consider un ucenic ascultător. Nu este o declarație de falsă modestie, ci credința mea că nici zece ani nu ajung în această meserie pentru a putea să afirmi că o ștăpi- nești pe deplin.
— Există, fireș

te, o tinără gene
rație de actori. Ce 
este definitoriu 
pentru ea?— Spiritul de competiție care, just înțeleasă, ne va ajuta să • afirmăm adevăratele valori.
Lirice

— Ce carte ro
mânească, scrisă în 
ultimij ani, ți-a 
plăcut în mod deo
sebit?—• „Cenușa din ornic” de Dumitru Popeseu.

— Ce vers di!n- 
tr-o poezie româ
nească îți vine în 
minte ?— Un vers din- tr-o poezie de Lucian JBlaga „Da- ți-mi un trup voi munților...",

— Ce spectacol 
ți-a marcat evolu
ția scenică, pină 
acum ?— „Luna dezmoșteniților" — regia S. Mânu cu Mariana Mihuț, Victor Rebengiuc si V. Urite.șcu, Un tur de forță, un regal actoricesc la

ARGHEZIANĂMuzeul Literaturii Române a organizat duminică 17 iulie 1988, la Casa Memorială „Tu- dor Arghezi" din Mărțișor, recitalul de poezie și proză „Argheziană" : „Ce-ai eu mine, vintule ?“, cu prilejul comemorării a 21 de ani de la trecerea în eternitate a
FILATELICĂCercul filatelic al ziariștilor — București (Piața Sein teii nr, 1, sector I, cod 71341,. telefon 17 60 10, interioare 1216, 2307 sau 2608) organizează în perioada 15—20 august a.c., la sediul A.F.R. Filiala București, expoziția filatelică „UNITATE. INDEPENDENȚA, PACE".Filateliștii-ziariști din Ca
PE AGENDA 

ACTIVITĂȚII EDUCATIVE• Comitetul U.T.C. de la întreprinderea de Țevi din Zalău a organizat prezentarea expunerii cu tema: „Epoca Nicolae Ceaușescu, epoca celor mai glorioase împliniri din istoria patriei, perioadă de afirmare plenară a tinerei generații ca puternică forță socială” • în organizarea Comitetului orășenesc Gheorgheni al U.T.C., județul Harghita, a fost prezentată expunerea cu tema: „Importanța istorică a Congresului al IX-lea al P.C.R., realizările obținute de poporul nostru în măreața operă de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate" ® Tinerii din orașul Negrești-Oaș, județul Satu Mare, au participat la dezbaterea cu tema: „Istoria poporului român — fundament al activității de educare patriotică” • La Clubul șantierului județean al tineretului de la Anina (Caraș-Severin) tinerii au participat la simpozionul cu tema: „Munca politieă și cultural-educativă in sprijinul rezolvării sarcinilor de plan” ® în organizarea comitetului municipal Botoșani al U.T.C., la Casa de Cultură, a Științei și Tehni.cii pentru Tineret s-a desfășurat simpozionul eu tema: „Contribuția tineretului la edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate. Șantierul tineretului — școală de educare pentru muncă și viață”.Rubrică realizată de GAVRILA INOAN

rului aplicat de lucrătorii Bibliotecii județului Bihor — Oradea în întreprinderi din industria ușoară din județ. Lucrările prezentate în cadrul primei secțiuni au avut drept temă „Lectura în dialogul tinerilor cu contemporaneitatea”. Secțiunea a II-a a prezentat comunicări avind drept temă generală „Creația tehnico-științifică a tineretului bihorean”. în cadrul aceleiași manifestări a fost Wraanizată la Comitetul orășenesc Beiuș al U.T.C. masa rotundă cu tema „Rolul mijloacelor de informare în e- ducația patriotică a tinerilor;" 

înalt nivel artistic. Dacă despre jocul Valeriei Seciu în piesa „O femeie drăguță...", criticii sovietici .au declarat că se poate scrie un studiu, a- tuncî același lucru șe poate spune despre miracolul creat atit de firesc de Mariana Mihuț,
— Ce părere ai 

despre interviuri?— Este foarte a- devărat că aproape tot ce avem de spus, noi, actorii, spunem pe scenă. Dar este nevoie de multe ori de propriile noastre cuvinte,. de propriile noastre idei pentru a ne afirma crezul artistic, și în afara scenei. (Luminița Roșea).

autorului „Cuvintelor potrivite” și al „Cîntării omului". La festivitate au participat : Mitzura Arghezi, Constanta Buzea, Constantin Nisipea- nu. Dinu Roco și Aurel Ciulei, A citit din creația lui Tudor Arghezi, actorul Constantin. Cojocaru de la Teatrul Giulești, (Fl. S,) 
pitală și din țară, precum și alți filateliști care doresc să expună la această expoziție dedicată „Zilei presei române” vor comunica conducerii cercului, la adresa de mai sus, pînă la data, de 25 iulie a.c., tematica exponatelor, numărul planșelor și modul în care dorese să fie inscriși în catalogul expoziției.



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

o politică externă novatoare și principială, pusă in slujba 

nobilelor idealuri de independență, pace și colaborare

Istoria fiecărui popor, a fiecărei națiuni 
consemnează date calendaristice esențiale 
ce semnifică evenimente majore care au 
schimbat radical destinele acestora, des- 
chizînd, totodată, orizonturi noi, luminoase, 
netezind calea spre o civilizație materială 
și spirituală de tip superior. Pentru poporul 
român, pentru tînăra generație a patriei 
noastre, pentru întreaga istorie națională, 
o dată-simbol, piatră de hotar în destinele 
prezente și viitoare ale României socialiste, 
este 19 iulie 1965, dată la care, cu 23 de 
ani în urmă, în Capitala României socia
liste se deschideau lucrările celui de-al 
IX-lea Congres al Partidului Comunist Ro
mân.

19 iulie 1965. De la înalta tribună a 
celui mai reprezentativ forum ah comuniști
lor români, secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin magis
tralul raport prezentat, deschidea o nouă 
și mare filă în cartea istoriei noastre na
ționale, o nouă eră în dezvoltarea multi
laterală a României, în afirmarea ei ca țară 
independentă și suverană, asumîndu-și 
înalta misiune de promotor activ al nobile
lor obiective ale păcii, progresului și cola
borării între națiuni, al marilor năzuințe și 
idealuri de edificare a unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noastră. Acest 
interval de timp, de nici un sfert de secol, 
timp istoricește scurt, a înscris acel lumi
nos arc de timp care circumscrie anii cei 
mai bogați în împliniri pe toate planurile 
vieții economicorsociale și culturale, pre
cum și în sfera relațiilor internaționale, do- 
bîndind atributele unei epoci, care poartă 
și se leagă nemijlocit de numele ctitorului 
României moderne, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu**.  Această perioadă se distinge, 
în egală măsură, ca un amplu și generos 
perimetru de afirmare plenară, liberă și 
demnă a României în constelația națiuni
lor lumii contemporane, in eforturile dedi
cate soluționării juste și viabile a celor

mai mari probleme ale lumii contemporane.
Sub impulsul fertil al orientărilor trasate 

de istoricul Congres al IX-lea al partidului, 
ale celorlalte congrese și conferințe na
ționale ale partidului, ale gîndirii și acțiunii 
revoluționare, novatoare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu,,nicicînd, în întreaga is
torie a patriei noastre, politica internă a 
României nu s-a constituit ca în prezent 
într-o firească și generoasă prelungire în 
afara fruntariilor naționale, potrivit idealu
rilor și aspirațiilor de pace, progres și 
prosperitate ole poporului, ale tineretului 
României socialiste. Este o politică racor
dată strîns pulsului vremii, imperativelor 
obiective ale progresului istoric, nobilei 
cauze a păcii, destinderii și securității, ale 
colaborării și înțelegerii internaționale, ale 
edificării unei lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

Impresionantele înfăptuiri pe planul po
liticii interne, dublate de afirmarea demnă 
a României Epocii Nicolae Ceaușescu în 
lume, acțiunile constructive, de largă au
diență internațională oferă argumentele 
vii ale înaltului prestigiu de care se bucură 
pe toate meridianele personalitatea pro
eminentă și strălucita activitate revoluțio
nară a conducătorului partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
marele „Erou al păcii”.

La acest ceas de aleasă sărbătoare, tî
năra generație a României socialiste — 
generație care s-a format și s-a afirmat 
plenar în atmosfera de efervescență crea
toare a anilor Epocii Nicolae Ceaușescu - 
iși exprimă deplina și entuziasta adeziune 
Ia politica internă și externă a partidului 
și statului nostru, hotărîrea fermă de a ac
ționa și în viitor, în spiritul orientărilor 
programatice și al indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru continua înflo
rire a patriei noastre socialiste, a afirmării 
sale libere, prestigioase și demne în rindul 
națiunilor lumii.

„Făcind bilanful activității internaționale a partidului, a României socialiste 
in perioada de peste 22 de ani care a trecut de la Congresul al IX-lea putem afirma 
cu îndreptățită mindrie și satisfacție că țara noastră, poporul romăn au dus 
o politică externă consecventa de dezarmare, de colaborare cu toate popoarele 
lumii, fără deosebire de orinduire socială, o politică de pace in intreaga lume."

NICOLAE CEAUȘESCU

O amplă și generoasă 
deschidere spre lume

înaltul prestigiu, aleasa stimă și admirație de care se bucură azi România socialistă', președintele Nicolae Ceaușescu la scara întregii planete iși au unul din izvoare în contribuția cu totul remarcabilă la afirmarea politicii externe de pace, de largă și generoasă" deschidere spre lume, de dezvoltare a relațiilor cu toate statele lumii, indiferent de orinduirea socială, de colaborare cu toate forțele revoluționare, progresiste ale societății contemporane. Grație a- ceștei politici inițiate și promovate cu strălucite rezultate de președintele Nicolae Ceaușescu și puternic reafirmată de. Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, România are azi prieteni pe toate meridianele planetei, își amplifică legăturile economice și diplomatice cu 155 de state de pe toate continentele. Perioada care a trecut de la Congresul al IX- lea al partidului a pus în evidență atenția deosebită acordată de partidul nostru dezvoltării și amplificării legăturilor de prietenie și colaborare cu partidele comuniste și muncitorești, cu toate forțele revoluționare, democratice ale lumii contemporane, întăririi solidarității în scopul edificării unei lumi a păcii, înțelegerii

și colaborării. Dinamica fără 
precedent a relațiilor interna
ționale ale României, ale Par
tidului Comunist Român este 
indisolubil legată de prodigioa
sa activitate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de nume
roasele sale vizite în țări de pe 
toate continentele, de întâlni
rile și convorbirile cu șefii de 
state, cu conducători și repre
zentanți de seamă ai partidelor 
comuniste și muncitorești, so
cialiste și social-democrate, ai 
altor partide și organizații, inclusiv cu reprezentanți ai organizațiilor de tineret din numeroase țări ale lumii.Prin ampla deschidere spre lume. România a făcut dovada că, indiferent de puterea economică, de regimul social-politic, de situarea geografică, de apartenența la alianțe sau grupări politice, economice și militare, un stat, oricare ar fi el, poate și trebuie să dezvolte relații internaționale de întindere globală. La baza rapor
turilor sale cu toate statele 
lumii. România situează con
secvent principiile dreptului 
internațional : respectarea in
dependenței și suveranității 
naționale, deplina egalitate in 
drepturi, neamestecul în tre
burile interne, avantajul reci
proc, renunțarea la forță și la 
amenințarea cu forța, recu
noașterea dreptului fiecărui

popor de a-și hotărî în mod 
liber destinele, calea propriei 
dezvoltări. Prin' propriul exemplu al relațiilor bilaterale pe care le dezvoltă, printr-o viguroasă și argumentată susținere a intereselor păcii și colaborării în cadrul forurilor internaționale, ca și în orice alte împrejurări. România, președintele Nicolae Ceaușescu și-au cîștigat stima și considerația lumii întregi.Vasta și intensa activitate dedicată afirmării și împlinirii marilor idealuri și aspirații ale popoarelor, amploarea fără precedent a legăturilor internaționale, ale României socialiste. caracterul rodnic și principial al acestora au asigurat partidului și statului nostru, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate marcantă a lumii contemporane, un rol de frunte în mișcarea revoluționară mondială. îndreptățind pe deplin înalta apreciere, aleasa stimă de care se bucură pe toate meridianele țara noastră, Partidul Comunist Român, personalitatea remarcabilă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, patriot înflăcărat, promotor neobosit al cauzei păcii, securității și colaborării internaționale. al celor mai - arzătoare aspirații ale popoarelor, ale tinerei generații de pretutindeni.

Impresionantă dinamică a dezvoltării relațiilor externe ale României

Implicare responsabilă in soluționarea 
marilor probleme ale contemporaneitățiiComplexitatea vieții internaționale, evoluțiile din ultimul timp pe plan mondial, marile probleme ale contemporaneității, care nu și-au găsit incă o rezolvare corespunzătoare, impun o abordare cu totul nouă a întregii problematici internaționale. Pe fundalul definit prin mutații fără precedent, prin marile schimbări în raportul de forțe, poiitica externă promovată cu exemplară consecvență de România socialistă, de președintele țării noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aduce în arena mondială un spirit revoluționar autentic.La acest ceas sărbătoresc, putem spune cu legitimă mindrie patriotică că, in toți acești 23 de ani care s-au scurs de la memorabilul Congres al IX-lea al partidului, n-au existat probleme majore ale lumii contemporane în care România socialistă, președintele ei să nu se fi implicat cu toată dăruirea, pentru rezolvarea lor potrivit aspirațiilor de pace, progres și pros

peritate ale poporului român, 
ale tuturor popoarelor. In tot 
acest răstimp, politica externă 
românească s-a distins prin cla
ritatea și consecvența opțiunilor 
și a orientărilor sale fundamen
tale. prin fermitatea pozițiilor 
exprimate, prîn propunerile și 
inițiativele a căror valoare deo
sebită a fost permanent confir
mată de viață, de însuși mersul 
evenimentelor Ia scară plane
tară.Dosarele contemporane majore. de interes global, cum sint stoparea cursei înarmărilor și trecerea la . dezarmare, in primul rînd la dezarmarea nucleară, asigurarea păcii planetare, soluționarea pe cale exclusiv pașnică a problemelor litigioase dintre state, promovarea unei politici noi, de independență^ justiție și echitate, de democratizare a vieții internaționale sint idei de frontispiciu ale întregii politici externe românești. Preocupată de continua deteriorare a climatului economic internațional, de incetinirea ritmurilor de creștere, de per

sistența crizei economico-finan- ciare. de adincirea decalajelor dintre țările bogate și >cele sărace, de injustețea actualelor relații economice dintre aceste țări, de accentuarea inegalităților sociale și naționale, de agravarea problemei datoriei externe, a țărilor în curs de dezvoltare, România, președintele Nicolae Ceaușescu au acționat ,și acționează în continuare pentru afirmarea și transpunerea în fapt a unui nou mod de abordare a acestor probleme complicate și spinoase. în vederea ajungerii la soluții echitabile și acceptabile pentru toți, care să pornească de Ia imperativul realizării unei noi ordini. economice și politice mondiale. Toate aceste deziderate, pe deplin realizabile, in rezolvarea cărora România este pe deplin implicată, au găsit in opera social- politică a ■ tovarășului NicolaeCeaușescu răspunsuri clare, științific fundamentate, prețioase jaloane pe calea rezolvării lorz democratice, cu participarea și în interesul tuturor popoarelor.

CEAUȘESCU 
TINERIIIn amplul spațiu al gîndirii ți acțiunii revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu un capitol distinct il ocupă problematica deosebit de complexă a tinerei generații contemporane. Este cunoscută în rîndurile tineretului de pretutindeni și se bucură de o înaltă apreciere concepția novatoare, științifică, profund mobilizatoare a secretarului general al partidului nostru privind statutul, locul și rolul generației viitorului în. lumea de astăzi. în lumina acestei concepții, tineretul reprezintă o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste, iar, pe plan mai larg, tinăra generație este viitorul lumii, este generația chemată să-și asume responsabilități, să acționeze pentru sporirea tezaurului de civilizație materială și spirituală a omenirii, în condiții de pace, înțelegere și colaborare între națiuni. în egală măsură, politica externă românească — îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului — s-a aplecat cu o deosebită grijă și atenție, cu adine umanism și înaltă responsabilitate spre problematica majoră a tinerei generații contemporane, pledînd pentru intensificarea cooperării internaționale in acest domeniu, pentru aplicarea la nivel național, regional și mondial a unor măsuri concrete menite a ameliora condiția materială și spirituală a tineretului, a crea un cadru propice și stimulator participării active a acestuia la modelarea viitorului de pace și progres al umanității.Concretizarea concepției științifice, novatoare, a tovarășului Nicolae 'Ceaușescu privind statutul, locul și roiul tinerei generații în epoca actuală, acțiunile României consacrate promovării intereselor și aspirațiilor specifice ale tuturor tinerilor marchează profund preocupările la nivel mondial existente în ultimii 23 de ani. încă din anul 1965, anul glorio

sului Congres al IX-lea al partidului. România socialistă ini
ția la Națiunile Unite prima rezoluție a O.N.U. privind tine
retul: „Declarația cu privire la promovarea in rindul tine
rilor a idealurilor de pace, respect reciproc și ințelegere intre popoare" — document care avea să deschidă o nouă pagină în abordarea problematicii de tineret, pe plan mondial, să 'marcheze instituționalizarea preocupărilor sistematice ale O.N.U. în legătură cu generația viitorului. în anii următori, țara noastră s-a înscris printre cei mai activi promotori ai intereselor și aspirațiilor tinerei generații. România inițiind sau fiind coautoare a peste 45 de rezoluții ale forumului mondial pe linie de tineret. întreg ansamblul de propuneri și inițiative românești in această direcție a culminat cu proclamarea de către Adunarea Getierală a O.N.U. a anului 1985 ca An Internațional al Tineretului sub generoasa deviză „Participare. Dezvoltare, Pace". România a acționat și acționează pentru continuarea preocupărilor față de tineret și in perioada ce a urmat A.I.T. Ideea aceasta a condus de altfel la adoptarea — din inițiativa României — a „Liniilor directoare pentru programe d< viitor in domeniul tineretului și urmărirea punerii lor în aplicare", amplă strategie de măsuri și acțiuni la nivel național, regional și mondial, elaborată in perspectiva anului 2000 și vizind ameliorarea statutului social al tinerei generații, promovarea fondului de val oui și opțiuni fundamentale ale acesteia, creșterea^ participării Sale active la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte.Într-un asemenea generos context, organizațiile revoluționare de tineret din țara noastră — U.T.C. și U.A.S.C.R. — dezvoltă ample relații de solidaritate, prietenie; și .colaborare cu peste 550 de organizații de tineret și studenți de diferite orientări politice, filozofice sau religioase din întreaga lume, participă activ la dialogul tinerei generații contemporane .vizind întărirea unității sale de voință și acțiune, pentru a determina trecerea la măsuri concrete de dezarmare, în primul rind de dezarmare nucleară, pentru destindere. securitate și pace, pentru o nouă ordine economică și politică mondială.
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Iranul a anunțat acceptarea rezoluției 598 
a Consiliului de Securitate al O.N.U. cu privire 

la încetarea focului in conflictul din Golf

DE PESTE HOTARE
( • stir^note, comentarii • .știri, note,comentarii • )TEHERAN 18 (Agerpres) — Republica Islamică Iran a a- nunțat oficial că acceptă rezoluția 598 a Consiliului de Securitate — privind încetarea focului în conflictul irakiano-ira- nian — informează agenția iraniană IRNA. în legătură cu a- ceasta președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Aii Khamenei, a adresat o scrisoare secretarului general al O.N.U._, Javier Perez de Cuellar. După ce arată că războiul a dobîndit în prezent dimensiuni fără precedent, antrenind alte țări, că asasinarea a 290 de persoane nevinovate, provocată prin distrugerea unui avion de pasageri al Republicii Islamice Iran de către o navă de război americană, în Glof, reprezintă o dovadă clară a acestei afirmații, în scrisoare se spune : „în aceste condiții, eforturile Excelenței Voastre pentru a- plicarea Rezoluției 598 sînt de o deosebită importanță. Republica Islamică Iran v-a a- eordat întotdeauna ajutorul și sprijinul său pentru a atinge ■cest obiectiv. în acest context, «m hotărît să declarăm oficial că Republica Islamică Iran acceptă Rezoluția 598 a Consiliului de Securitate, datorită importanței pe care ea o acordă salvgardării vieților omenești, asigurării dreptății, păcii și securității regionale și internaționale".

♦NAȚIUNILE UNITE 18 (A-gerpresj — Consiliul de Securitate al O.N.U., convocat de președintele său, Paulo Noguie- ra Batista, a început o ședință de consultări de urgență, pen

tru a analiza situația după acceptarea de către Iran a rezoluției 598 a Consiliului.Consultările au fost organizate la cererea secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, care a primit scrisoarea președintelui iranian.WASHINGTON 18 (Agerpres). — într-un comentariu consacrat politicii Statelor Unite in Golf, cotidianul „The Washington Post" remarcă în principal faptul că sporirea prezentei militare americane nu a dus la o mai mare siguranță a traficului maritim ci, dimpotrivă, numărul incidentelor armate a sporit ca de altfel întreaga stare de tensiune din zonă. Ziarul menționează că. treptat. S.U.A. au trimis noi nave militare în regiune, acum operind aici portavioane și nave de luptă moderne, cum ar fi crucișătorul ..Vincennes", care a doborît recent avionul iranian de pasageri.TEHERAN 18 (Agerpres). — Organizația iraniană de Aviație Civilă a cerut companiei franceze „Aerospatiale" — care fabrică aparatele de pasageri de tipul „Airbus" — să coopereze cu Iranul pentru găsirea „cutiei negre" a avionului de pasageri doborît de forțele navale ale S.U.A., în urmă cu două săptă- mîni, în zona Golfului.Agenția IRNA arată că din cauza imprăștierii pe o întinsă zonă a resturilor avionului, după explozie, operațiunile de căutare a casetei, ce conține date privind desfășurarea zborului, sint foarte dificile.

ORIENTULBEIRUT 18 (Agerpres). — Situația încordată din Liban ca urmare a perpetuării. crizei politice interne se repercutează negativ și in sfera economică. Potrivit unui raport oficial publicat la Beirut-, citat de agenția KUNA, valoarea exporturilor libaneze în cursul lunii iunie a.c. a scăzut cu 22 la sută, sau, valoric, cu 2,2 miliarde lire (aproximativ 60 milioane dolari).CAIRO 18 (Agerpres).— într-un mesaj adresat primului-- ministru al Israelului, Yitzhak Shamir, președintele Egiptului. Hosni Mubarak, a relevat că va fi dificil. să se înregistreze progrese în relațiile dintre cele două state în condițiile în care forțele israeliene continuă ac-' țiunile de oprimare împotriva populației palestiniene din teritoriile arabe ocupate. Mesajul președintelui Mubarak survine ca răspuns la cererea președintelui Comitetului Executiv al Organizației- pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, adresată Egiptului, pentru intensificarea eforturilor sale în sprijinul populației palestiniene din teritoriile arabe ocupate de Israel.TUNIS 18 (Agerpres). —- Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a reafirmat adeziunea O.E.P., a poporului palestinian față de

MIJLOCIU Grecia iși menține hotărirea de a inlătura armeleideea convocării unei conferințe internaționale de pace în problema Orientului Mijlociu. în cadrul unei întâlniri cu secretarul general adjunct ■ al O.N.U., Marrack Goulding, el a lansat, totodată,' un apel la acțiuni menite să elimine obstacolele ce stau in calea relansării procesului de pace în regiune tț-ansmite agenția MENA. Discuțiile au fost consacrate, de asemenea, examinării situației din teritoriile arabe ocupate.
PE SCURT• PREȘEDINTELE Prezidiului R.S.F. Iugoslavia. Raif Dizdarevici, l-a primit pe ministrul de externe al Algeriei, Ahmed Taleb Ibrahimi. aflat la Belgrad in vizită oficială. Cu acest prilej, s-a efectuat un schimb de opinii cu privire la evoluția relațiilor economice dintre cele două țări, rolul mișcării de nealiniere în rezolvarea unor probleme internaționale majore și aspecte ale situației economice pe plan mondial.• LA ÎNCHEIEREA vizitei efectuate în S.U.A. de premierul Kuweitului, pripțul Al Salem Al-Sabah, o oficialitate a Departamentului de Stat, citată de agenția KUNA, a deda-, rat că au fost discutate, în a- fara relațiilor bilaterale, situația din Golf, conflictul arabo- isrăelian, precum și o serie de alte probleme internaționale.

nucleare de pe teritoriul țăriiATENA 18 (Agerpres) — Poziția Greciei față de armamentul nuclear rămine neschimbată — a declarat la Atena purtătorul oficial de cuvint al guvernului elen. Premierul Andreas Papandreu a declarat în repetate rinduri că armamentul nuclear amplasat pe teritoriul elen va fi înlăturat — a spus purtătorul de cuvint. Numărul focoaselor nucleare ampla
• NOUA LEGE a comerțului adoptată de Camera Reprezentanților a, Congresului S.U.A. este o veste proastă pentru U- ruguay, deoarece ea accentuează măsurile discriminatorii. restrictive la adresa produselor de export uruguayene — arată ziarul „La Manana", care apare la Montevideo. Articolul publicat în cotidianul citat condamnă faptul că prin

Capriciile vremiiBEIJING 18. (Agerpres). — Un val neobișnuit de căldură s-a abătut asupra orașului Shanghai, transmite agenția China Nouă. Mercurul termometrelor s-a ridicat la valori de peste 38 de grade, situație cu totul excepțională pentru acest anotimp. După cum apreciază meteorologii, o vreme atât de călduroasă nu s-a mai consemnat la Shanghai din 1953. 

sate în Grecia a fost deja redus substanțial, iar pină la finele acestui an vor fi evacuate rachetele de tip „Nyke". In ceea ce privește rachetele de tip „Hawk",. acestea sint rachete antiaeriene obișnuite și nu s-a pus niciodată problema dotării lor cu focoase nucleare — a arătat purtătorul de ■ cuvint al guvernului elen, citat de agenția TASS.
legea menționată se impun noi bariere protecționiste in calea produselor de export ale statelor în curs de dezvoltare, contrar înțelegerilor convenite in cadrul reuniunii de la Punta del Este (Uruguay) a Acordului General pentru Tarife și Comerț (GATT), unde delegația S.U.A. a fost de acord să nu a- ciopte noi măsuri protecționiste.

WASHINGTON 18 (Agerpres). —■ Temperaturi neobișnuit de ridicate se înregistrează in aceste zile în capitala Statelor Unite. Mercurul termometrelor urcă în mod frecvent la valori, de 37 de grade Celsius, în același timp, nivelul apei în rîul Potomac este cu 39 la sută mai scăzut decit de obicei în a- cest anotimp. Meteorologii prevăd. totodată, că vremea deosebit de călduroasă se va menține și în zilele următoare.

Solidaritate deplină cu cauza dreaptă 
a luptei împotriva politicii de apartheid 

și asuprire rasialăOpinia publică mondială înregistrează in aceste zile, cu vie emoție, amplul val de acțiuni care au loc la Pretoria, pe întreg teritoriul Africii de Sud, ca și în numeroase state ale lumii, împotriva anacronicei politici de apartheid și discriminare rasială promovate de guvernul minoritar rasist din R.S.A.Aceste acțiuni, animate de sărbătorirea celei de-a 70-a aniversări a lui Nelson Mandela, cunoscut militant pentru drepturile populației a- fricane majoritare. împotriva apartheidului, aflat de 25 'de ani,in închisoare, atestă că, in pofida represiunilor și a terorii instituite de autoritățile rasiste de la Pretoria, în încercarea disperată de a perpetua un sistem respins cu vigoare de populația de . culoare, majoritară în R.S.A., lupta pentru libertate și dreptate sdcială, pentru dezvoltare democratică in această parte a lumii nu poate fi stăvilită.Aniversarea liderului Congresului Național African (A.N.C.) din Republica Africa de Sud — devenit veritabil simbol al luptei pentru libertatea populației sud-a- fricane — a prilejuit organizarea unor mari demonstrații și mitinguri, trimiterea către autoritățile de la Pretoria a numeroase telegrame și mesaje prin care oameni de pe toate meridianele, de cele mai diferite convingeri politice. cer să se pună capăt întemnițării acestui luptător pentru libertate. Așa cum se arată in Telegrama C.C. al P.C.R., dată publicității, opinia publică din țara noastră 

cere cu hotărîre punerea în libertate necondiționată a lui Nelson Mandela, precum și a tuturor militanților aflați în închisorile din R.S.A. pentru lupta lor antirasistă.Apreciind in mod deosebit lupta îndelungată și neînfricată a liderului Congresului Național African împotriva regimului de apartheid, pentru împlinirea idealurilor de libertate, egalitate și dreptate socială ale populației majoritare din Africa de Sud. poporul român, tineretul României socialiste iși reafirmă solidaritatea deplină cu lupta Congresului Național African, a patrioților din R.S.A., mulți dintre aceștia tineri, pentru -abolirea sistemului de apartheid și pentpu realizarea unor profunde transformări democratice in viața politică și socială a țării lor.Așa cum • a dovedit-o mereu istoria, cauza libertății, a dreptului inalienabil și imprescriptibil al fiecărui popor de a se dezvolta liber șl suveran, in conformitate cu propria voință, cu aspirațiile sale legitime nu poate fi stăvilită ori înăbușită nici de represiuni, nici de zidurile închisorilor. Este cauza căreia Nelson Mandela i-a consacrat intreaga sa viață, iar luările ferme de atitudine ale opiniei publice mondiale, ale forțelor democratice de pretutindeni in favoarea eliberării președintelui Congresului Național African, a celorlalți pațrioți deținuți în închisorile din R.S.A. atestă că împlinirea acestor aspirații devine un imperativ al actualității.
DOINA IOVANEL
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